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I. GELEN EVRAK 

II. B A Ş K A N L I Ğ I N GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A. GÜNDEM DIŞI K O N U Ş M A L A R 

1. DP L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i Sayın M u s t a f a 

A r a b a c ı o ğ l u ' nun, "Hayvan Y e t i ş t i r i c i l e r i 

ve B e s l e y i c i l e r i B i r l i ğ i n i n Yapmış O l d u k -

ları Eylem11 ile ilgili gündem dışı 

k o n u ş m a s ı. 

2. UBP Gazi M a ğ u s a .Mi 1letveki 1 i Sayın "a - s e 1 

D o r a t l ı ' n ı n "Sağlıktaki S o r u n l a r " k o n u l u 

gündem dışı k o n u ş m a s ı . 

- Sağlık Bakanı Sayın H ü s e y i n C e l â l i n il-

gili yanıtı. 

- Sayın Tarsel D o r a t l ı ' n ı n açıklayıcı yanıtı. 1786-1788 

B. ONAYA S U N U L A N L A R 

1, 1990 C u m h u r b a ş k a n l ı ğ ı ve M i l l e t v e k i l l i ğ i Seçin 

Suçlarını A r a ş t ı r n a k Üzere Kurulan Meclis 

A r a ş t ı r m a Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n Komi ;eye 2< 

bir sürenin v e r i l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . . 7 f t q 

Sayfa 

1 7 5 1 - 1 7 5 1 * 

1 752-1 756 

1756-1772 

1772-1786 
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Sayf a 

2. L^G, Mazot ve Benzin Y c k î u ğ u n u n Nedenleri 

ile ilgili M e c l i s A r a ş t ı r m a Komitesi Baş-

k a n l ı ğ ı n ı n K o m i t e y e ek bir sürenin v e r i l -

m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . 1789-1790 

3. C u m h u r i y e t Meclisi Başkanlık D i v a n ı n ı n 

1996 Mali Yılı Bütçe Yasa T a s a r ı s ı n ı n Genel 

Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belir-

leyen Ç a l ı ş m a P r o g r a m ı n a ilişkin K a r e n . 

( B . D . K . N 0 : 5 / 3 / 1 9 9 6 ) 1790-1796 

4. C u m h u r i y e t Meclisi Danışıra K u r u l u r u n , 

Genel K u r u l u n Gelecek B i r l e ş i m i n i n Belir-

lenmesine ilişkin Kadarı. ( D . K . N O : 6 / 3 / 1 9 9 6 ) 1796-1799 

B İ L G İ Y E S U N U L A N L A R 

1. DP Girrıe Milletvekili Sayın Ali Özkan 

A l t ı n ı ş ı k ' ı n yurt dışı izin istemi. 1799 

2. TKP Gazi Mağusa M i l l e t v e k i l i S ayır: Mehmet 

Emin K a r a g i l ' i n yurt ch ş ı izin isteni.. '800 

3. Hukuk ve Siyasi işler Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n , 

Boşalan Komite Başkanlığı Seçimine ilişkin 

T e z k e r e s i . 1801 

4. Kıbrıs Türk Elektrik K u r u m u n u n Mazot ve Fı.e 1 

0 i 1 A11 m ı n d a Yolsuzluk Yapılıp Y a p 11 rr a d ı ğ i. 

veya Herhangi Bir Kişi ve/veya K u r u l ı ş a 

Çıkar Sağlanıp Sağlanmadığı k o n u s u n d a Meclis 

A r a ş t ı r m a Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n , Boşalan 

K o m i t e Başkanlığı Seçimine ilişkin T e z k e r e s i . 1801-1802 

5. DP Lefkoşa M i l l e t v e k i l i Sayın Serdar 

D e r k t a ş ' ı n yurt dışı i<:in istemi. 1802-1803 

6. DP Lef<oşa Milletvekili Sayın Onur B o r m a n ' ı n 

yurt dışı izin istemi. 1803 
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III. SORULAR VE YANITLAR 

- İçişleri Bakanı Sayın M u s t a f a A d a o ğ l u ' -

nun ilgili Y a n ı t ı . 

TKP Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın H ü s e y i n 

A n g c l e m l i ' n i n "Girne B e l e d i y e s i n d e E m e k l i y e 

A y r ı l a n l a r ı n i k r a m i y e l e r i " ile ilgili Sözlü 

S o r u s u ( S - S . N O : 5 / 3 / 9 6 ) 

Sayfa 

1. TKP Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın H ü s e y i n 

A n g o l e m l i ' n i n "Dipkarpaz ' tiaki Başıboş 

Eşekler" ile ilgili Sözlü S o r u s u ( S . S . N O : 1803-1807 

4/3/96) 

1808-1813 

1813-1814 

- İçişleri Bakanı Sayın Mustafâ Adaog 1 u 1 nurı 

ilgili yanıtı. 1815-1817 

- Sayın Hüseyin A n g o l e m l i ' n i n karşı y a n ı c ı . 1818-1819 

- İçişleri Bakanı Sayın M u s t a f a A d a o ğ l u ' n u n 
açıklayıcı Yanıtı. 1819-1821 
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I. GELEN EVRAK 

B A Ş K A N L I K DİVAN,I VE DANIŞLA KURUCU KARARLARI 

1. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, . 1996 Mali Yılı Bütçe Yasa 

Tasarısının, Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri Belirleyen 

Çalışma Programına İlişkin Kararı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:12.1.1995) 

2. Cumhuriyet Meclisi Danışma. Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek 

Birleşiminin Belirlenmesine ilişkin Kararı.(Başkan 1ığa Geliş 

Tarihi:12.1.'996 

YAZ K I SORULAR 

3. Ulusal Birlik Partisi Gazi. Mağusa Milletvekili Sayın Ertuğrul 

Hasipoğlu'nun, Bayrak Radya Televizyon Kurumuna 1 Ocak 1994 -

1 Ocak 1995 Tarihleri Arasında A l m a n İşçi Sayısı, Görevlerine 

Sorı Verilen Personel Sayısı ve Bayrak FM ile İlgili Yazılı 

Sorusu (Y.S.No:6/3/96) (Başkaılığa Geliş TariM :£>. 1 . 1996) 

(Başbakan!ığa) 

4. Ulusal Birlik Partisi Gazi Maausa Milletvekili Sayın Derviş 

Çobanoçlu'nun, 1 Ocak 1994 - 1 Ccak 1996 Tarihleri Arasında 

Verilen "T" İzinleri ile ilgili Yazılı Sorusu (Y„S.,No:l;/3/96) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:5.1.1996) (Başbakanlığa) 

5. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın E'-tuğrul 

Hasipcğlu'nun, Güç Ecza Deposundan İhale ile ve ihalesi? Alınan 

İlaç ve Malzeme ile ilgili Yanlı Sorusu (Y.S.No:3/3/9S) (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 5.1.1996) (Başbakanlığa) 

6. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın E^tuğrul 

Hasipoğlu'nun, Yeni Erenköy Kooperatifinin Denetimi ile ilgili 

Yazılı Sorusu (Y.S.No:9/3/S6) (Başkanlığa Geliş Tarihi:5.1.1996) 

(Başbakanlığa) 
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7. Demokrat Parti Girne Milletvekili Sayın Ali Özkan Altınışık1 ın, 

İpoteği Kaldırılmadan Eşdeğer Olarak Verilen Arsalar ile ilgili 

Yazılı Sorusu (Y.S.No:10/3/96) (Başkanlığa Geliş Tarif i:5.1.1996) 

(Elaşbakanl ığa) 

T E Z K E R E L E R 

8. Hukuk ve Siyasi .İşler Komitesi Başkan! iğinin, boşalan Komite 

Başkanlığına Cumhuriyetçi Tü-k Partisi Lefkoşa Filletvekili 

Sayın Feridun önsav'ın seçildiğine ilişkin Tezkeresi. (Bakanlığa 

Geliş Tarihi:9.1.1996) 

9. Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunun Mazot ve Fuel-Oil Alımında Yolsuzluk 

Yc.pı1ıp Yapılmadığı veya Herhangi 3ir Kişi ve/veya Kuruluşa Çıkar 

Sağlanıp Sağlanmadığı Konusunda Meclis Araştırma Komitesi Başkan-

lığının, boşalan Komite Başkanlığına Cumhuriyetçi Türk Partisi 

Girne Milletvekili Sayın Sal i h Jsar'ın seçildiğine ilişkir Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 9.1.1996} 

10. L.PG, Mazot ve Benzin Yokluğunun Nedenleri ile ilgili Meclis Araştırma 

Komitesi Başkanlığının, Komiteye ek bir sürenir verilme s ire ilişkin 

Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tari'ni: 9.1.1956) 

11. 1990 Cumhurbaşkanlığı ve Milletvekilliği Seçim Suçlarını Araştırmak 

(.'zere Kurulan Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Kcmiteye ek 

tir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:9.1.1996) 
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- BİRİNCİ O T U R U M -

(Açılış S a a t i : 1 0 . 5 8 ) 

BAŞKAN :Ayhan H. A C A R K A N 

K Â T İ P L E R : Aline t K Â Ş İ F 

BAŞKAN - Sayın M i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h ı r i y e t M e c l i s i n i n 

IIl'üncü C ö n e m , 3 ' ü n c ü Yasama Y ı l ı n ı n 28'inci B i r l e ş i m i n i 

a ç ı y o r u m . Ad okunmak sureti ile y o k l a m a y a p ı l a c a k t ı " . B u y u r u n 

e f e n d i m . 

(Acı o k u n a r a k y o k l a m a y a p ı l d ı ) . 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

II. B A Ş K A N L I Ğ I N GENEL KURULA SUNUŞLARI 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı m e v c u t t u r . Şimdi gündem 

gereği g ö r ü ş m e l e r e g e ç i y o r u z . G ü n d e m i m i z i n birinci m a d d e s i ; 

B a ş k a n l ı ğ ı n Genel Kurula Sunuş 1 arıdır. Bu kısımda önce gündem dışı 

k o n u ş m a l a r a yer v e r i l e c e k . Daha sonra onaya ve- b i l g i y e sunuş 

işlemleri y a p ı l a c a k t ı r . 

İki g ü n d e m dışı k o n u ş m a istemi vardır. Birinci g ü n d e m dışı 

k o n u ş m a istemi; D e m o k r a t Parti Lefkoşe Milletvekili Sayın M u s t a f a 

A r a b a c o ğ 1 u ' n u n , "Hayvan Y e t i ş t i r i c i l e r i ve B e s l e y i c i l e r i B i r l i ğ i n i n 

Yapmış O l d u k l a r ı Eylem" ile ilgili gündem dışı konuşma istemidir. 

O k u y u n lütfen. 



KÂTİP -

H Ocak 1996 

C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

Lefkoşa. 

Hayvan Yetiştirici ve Bes 1 ey icileri Birliğinin 

yapmış oldukları eylem hakkında gündem dışı kcruşma yapmak 

istemim olduğunu b i l g i l e r i n i z e getirir, gereğimi rica 

ederim. 

Dr. Mustafa A r a b a c ı o ğ l u 

DP L e k o ş a Milletvekili 

BAŞKAN - Buyurun Savın Arabacıoğlu. 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli 

arkadaşlar; t o p l u m u m u z d a bazı kesimlerin gözlerindeki gözlükler 

süzgeç M olup bazı olaylar bu süz geç ter geçiyor, bazıları ise 

geçmiyor. Ben olaylara yalın gözle, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

ve Meclisin gözü ile bakmak istiyorum. Ben bu konuşmamı partim 

adına değil de, Meclisin bir milletvekili olman nedeni ile yapmak 

istiyorum. Demokratik eylem yaornak bir hakti'. Ancak eyleme katılan 

kişilerin eylem süresinde dilediği gibi hareket e t m e l e r i n i n , polisi 

t a ş l a m a l a r ı n ı n , Yiğitler Burcunda olduğu gibi polis aracına müdahale 

e t m e l e r i n i n , Meclis ve Başkanlık binalarına zcv\a girmeye çalışma-

larının bir hak olmadığına inanıyorum. 
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İşte Diz Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i 1 ide bunları g ö r m e y e 

b a ş l a d ı k . Bu da d e m o k r a s i n i z açısından ileriye dönük baktı-

ğımız zaman e n d i ş e v e r i c i d i r k a n ı s ı n d a y ı m . 

Sayın Başkan, değerli a r k a d a ş l a r ; k o n u ş m a m d a 8 Ocak 

1996 larininde y a p ı l a n H a y v a n Y e t i ş t i r i c i s i ve B e s l e y i c i l e r 

B i n l i ğ i n i n d ü z e n l e d i ğ i eylemde yer alan, r a h a t s ı z l ı k verici 

o l a y l a r a değinmek i s t i y o r u m . H a y v a n c ı l a r g e r ç e k t e n haklı 

g e r e k ç e l e r l e eylem yapmış o l a b i l i r l e r . Ben niye eylem yaptılar 

diye kimseyi e l e ş t i r m i y o r u m . Bu ayrı bir konudur. Ancak 

y a p ı l a n e y l e m d e ü z e r i n d e durulması gerekli elan iki önemli 

olay m e v c u t t u r . Birinci elay bir polis m j ' e t t ı ş i n i n t a b a n c a 

ile h a v a y a yedi el ateş a ç m a s ı d ı r . Bu tirr o l a y l a r ı n kabul 

e d i l e m e y e c e ğ i n i v u r g u l a r k e n polisimizi bu tür d a v r a n ı ş a 

z o r l a y a n e t k e n l e r i n olup o l m a d ı ğ ı n ı n da ü z e r i n d e durulması 

g e r e k m e k t e d i r . Bununlc b i r l i k t e bu olayın her h a l ü k â r d a 

yar.lış o l d u ğ u n u da b e l i r t m e * istiyorum. Her ne kadar poli-

simiz Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i ' n i n ilkelerini ve saygın-

lığını korumak için bciyle bir g i r i ş i m d e b u l u n m u ş ise de 

berce p o l i s i m i z i n olayca beyle bir y a k l a ş ı n t3rzı göstermesi 

y a n l ı ş t ı r . Bu tür o i a y l a r c a daha değişik y a k l a ş ı m tarzları 

s e r g i l e n m e l i d i r . 

Benim ö z e l l i k l e ü z e r i n d e durmak istediğim ikinci olay, 

e y l e m c i l e r i n g e r ç e k l e ş t i r m i ş ve ortaya koymuş oldukları 

tavır ve d a v r a n ı ş l a r d ı r . Eylemci ler imi zden bir çrı,:p M e c l i s 

b a h ç e s i n e izinsiz, p o l i s i m i z i ve kapıları z o r l a y a r a k ve 
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ve hatta kırarak girmeleri y e t m i y o r m u ş gibi. eşek de soku-

y o r l a r . Eşeği M e c l i s salonuna cimak i s t i y o r l a r . Bence esas 

üzer ince durulması g e r e k e n olay, d e m o k r a s i n i z a ç ı s ı n d a n , 

Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i M e c l i s i m i z i n saygınlığı açı-

sından böyle olması g e r e k m e k t e d i r . Rencide olan sadece biz 

d e ğ i l i z . B i z l e r i n de ö t e s i n d e Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i 

M e c l i s i d i r . M e c l i s i m i z adına, m i l l e t v e k i l i olarak oen ve 

s i z l e r i n h a k a r e t nitelikteki bu tür d a v r a n ı ş l a r ı haK ettiğimizi 

kabul e t m i y o r u m . Aksi halde M e c l i s i m i z i n saygınlığı yok 

ise b i z l e r i n de b u r a d a bu konuları t a r t ı ş m a m ı z d a artık hiçbir 

gerek kalmaz ve k o n u ş m a m ı z a da gerek y o k t u r . Çünkü Meclis 

e g e m e n l i ğ i m i z i n simgesi olup İni M e c l i s e sanip çı<mak en 

başta b i z l e r i n görevi olması g e r e k t i ğ i n e i narı ı yorun. Bizler 

b u r a d a g e ç i c i y i z . Bir seçin sonrası bu s a n d a l y e l e r d e kimlerin 

oturacağı belli d e ğ i l d i r . Bu k i ş i l e r i n kim olacağını seçim-

lerde yine h a l k ı m ı z ı n oyları b e l i r l e y e c e k t i r . 

Sayın B a ş k a n , değerli a r k a d a ş l a r ; b a s ı n takip edi-

y o r u m . M e c l i s i m i z i n e y l e m c i l e r t a r a f ı n d a n işgali k o n u s u n d a 

hiçbir parti veya sendikanın tepki g ö s t e r m e m e s i beni g e r ç e k -

ten ü z m ü ş t ü r . Bu parti ve sendika yetk i 1\ 1-:r i d e m o k r a s i d e n 

b a h s e d e r l e r k e n hangi d e m o k r a t i k ülkede bu veya buna benzer 

bir olaya tanık o l m u ş l a r d ı r merak ederim. 

Bu e y l e m d e dikkatimi çekeri bir başka olay daha şudur. 

Bir tek p o l i s i m i z i n havaya ateş açması çok büyük t e p k i l e r e 

neden o l u r k e n KKTC M e c l i s i m i z 200 1 den fazla kişi t a r a f ı n d a n 

ve e ş e k l e r t a r a f ı n d a n işgal e d i l m e s i n i n d i k k a t l e r d e n kaçması 

ve p o l i s i m i z i n itilip k a k ı l m a s ı n a sessiz k a 11nmasın ı nasıl 

izah e d e b i l i r i z bunu ben ani ayamı yorum. Bu e y l e m d e yanlış 

bir olay, görevli pol i 5 lerimizcen b i r i s i n i n havaya ateş 

açması ise, ikinci ve en büyük yanlış olay da M e c l i s i m i z i n 

insanlar ve e ş e k l e r t a r a f ı n d a n işgalidir. ..ütfen d i k k a t i n i z e 

g e t i r i r i m Beyler. 3jr yari ı ş c;.a,y başka bir yanlış 

olayı haklı kılmaz ve don - i :ia kılma::. 
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Ben, K K T C ' m i z , M e c l i s i m i z ve d e m o k r a s i m i z a ç ı s ı n d a n son eylem-

de yasaları z o r l a y a n l a r hakkında yasal işlem yDilmasını talep 

e d i y o r u m . En erken bir z a m a n d a da e y l e m l e r i n d i s i p l i n ve düze-

nini sağlayacak ö r n e k l e r i n i d e m o k r a t i k , gelişmiş oatılı ül-

kelerde de g ö r d ü ğ ü m ü z yasal bir d ü z e n l e m e n i n y a o ı l m a s ı n ı 

d i l e r i m . H e p i n i z e en derin saygılarımı sunarken, M e c l i s 

B a ş k a n ı m ı z ı n da bu konuda sessiz k a l m a s ı n d a n dolayı d u y d u ğ u m 

ü z ü n t ü y ü dile çetirırek isterin. H e p i n i z e tekrardan s a y g ı l a r 

sunarım. 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r ederim Sayın A r a b a c ı o ğ l u . Basını takip 

ettiyseniz bu konudaki g ö r ü ş ü m ü görmüş cumanız lâzım b a s ı n d a 

Sayın A r a b a c ı o ğ l u . Hiçbir şekilde haklı o l m a d ı k l a r ı n ı ve 

m i l l e t i n m a l ı n a zara*" verme y e t k i s i n d e k i m s e n i n olmadığını 

ben o"da basına açıkça söyledim ve basında bu çıktı. 

M U S T A F A A R A B A C I O Ğ L U ( Lef koşa) (Yer i rıden) - Ben daha etki-

li ş e '< i 1 d e bir tavır ç e k l e r d i m . 

B A Ş K A N - Evet, daha sonra tartışırız bu konuyu. T e ş e k k ü r 

e d e r i n . H ü k ü m e t adına cevap vermek isteyen var mı k o n u ş m a c ı y a ? 

Yok. 

ikinci gündem dışı konuşma istemi.... 

SALİH MİROĞLU (Girne)(Yer inden)- .çişleri Bakanı yok 

ki. 

B A Ş K A N - Ulusal Birlik Partisi Gazi M a ğ u s a m i l l e t v e k i l i 

Sayın Tan sel D o r a t l ı ' n ı n ''Sağlıktaki sorunlar" konulu gündem 

dışı konuşma istemidir ikinci konuşmacı. Okuyur lütfen istemi. 
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KÂT İP-

C u n h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k oş a. 

C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n 12 Ocak 1996 tarihli birle-

şiminde "Sağlıktaki S o r u n l a r " konulu g ü n d e m dışı k o n u ş m a 

ya:>mak istiyorum. 

İçtüzüğün 62'nci n • idde s i u y a r ı n c a gereğini s a y g ı l a -

rımla a r z e d e r i m . 

T a P s e 1 D c r a 111 

UBP Gazi M a ğ u s a M i l I e t v e k i 1 i 

B A Ş K A N - Sayın Doratlı b u y u r u n eferdim. 

TANSEL DORATLI (Gazi M a ğ u s a ) - Sayı- Başkan, değerli 

m i l l e t v e k i l l e r i ; b u g ü n k ü gündem dışı konuşma istemim, e s a s e n 

sağlık s o r u n l a r ı , güncel olan sağlık sorumları ü z e r i n d e olma-

sına rağmen yine de giriş olarak, t a k d i r i m i z i alıp da giriş 

olarak geçen Pazartesi olan eyleT ve p o i s t u t u n u üzerine 

b i" iki söz etmeyi c a n d a n i s t i y o r u m ve ayrı z a m a n d a Sayın 

A r a b a c ı o ğ 1 u ' nun da a ç ı k l a m a l a r ı n a kısa da olsa bir yanıt ver-

mek istiyorum. Pazartesi H a y v a n c ı l a r B i r l i ğ i n i n tertiplemiş 

o l d u ğ u e y l e m i . . . . 

BAŞKAN- Sayın Doratlı, k o n u n u z a gelin e f e n d i m lütfen. 

TANSEL DORATLI (Devamla)- İ ç e r i s i n d e . . . 

B A Ş K A N - Sayın Doratlı lütfen e f e n d i m . 

TANSEL DORATLI ( D e v a m l a ) - O l a y ı n içerisinde olan bir 

mi IIetveki 1 i olarak ... 
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B A Ş K A N - Siz hükümet m e n s u b u d e ğ i l s i n i z e f e n d i m . 

Cevap ver'ie d u r u m u n d a değilsiniz. Siz k o n u y a . . . 

7A\SEL DORATLI (Devamla)- Ben partim adına cevap veririm. 

BAŞKAN- Hayır e f e n d i m , m ü m k ü n değil. Tüzüğe a y k ı r ı d ı r 

efendim. 

SALİH M İ R O Ğ L U - Değinecek e f e n d i m , cevap v e r m i y o r . 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Konuya sadece d e ğ i n e l i m . 

B A Ş K A N - Sayın Doratlı lütfen konunuz h a k k ı n d a k o n u ş u n 

efendim. 

SALİH MİROĞLU ( G i r n e ) ( Y e r i n d e n ) - Değinecek Sayın Başkan, 

cevap v e r r e y e c e k . 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Sayın Başkan, çok kısa konu-

nun c nem i n i.... 

B A Ş K A N - O zaman y a n l ı ş takdim ettiniz e f e n d i m . D ü z e l t i n 

lütfen. 

TMSEİL. DORATLI (Devamla)- Tamam e f e n d i m , kcnuya çok 

kısa da olsa önemi a ç ı s ı n o a n değinmek istiyorum. 0 gün olayın 

içerisinde bir m i l l e t v e k i l i olarak, halkın i ç e r i s i n d e ve ya-

nında olarak göz 1 emi ed iğ i .T şuydu ki, h a 1 < gerek tüm o l u ş u m l a r 

içerisinde, ekonomik s ı k ı n t ı l a r ı n y a r a t t ı ğ : s ı k ı n t ı l a r , zamla-

rın y a r a t t ı ! ı sıkıntılar i ç e r i s i n d e y k e n , bir de y e m l e r i n zam-

lanrrası bu h a y v a n c ı l a r ı n hayvanları e l l e r i n d e k a l m a s ı n a r a ğ m e n , 

bir de onları besleme zorun 1 ııluğuy 1 a karşı karşıya kalan hal-

kınız, bu zararın telafi e d i l e b i l m e s i için, H ü k ü m e t i n bu konu-

da tedbir alabilmesi için, h a z ı r l a m ı ş olduğu bir eylemde, 

gerçekten sen derece kızgın, ama neye kızgın, polise değil. 

H ü k ü m e t e kızgın. 
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Kızgır o l m a l a r ı n a rağmen gayet de disiplinli sakin bir kit-

leyi temsil e t m e k t e idiler. P o l i s i n ise birtakıır, e n g e l l e r 

koyarak a r a ç l a r ı n ı n şehir içerisine girmesini e n g e l l e m e s i 

k a r ş ı s ı n d a halkın heyecanı doruca ç ı k a r k e n , polis silahını 

çekerek havaya ateş açmayı uygur g ö r m ü ş t ü r . Belki bir panik 

i ç e r i s i n d e y d i , önemli olan, önemli olan b u r a d a , polisin 

panik içerisinde yaptığı değil, polisin oraya silahlı g e l e b i l m e -

sidir. Esas d ü ş ü n m e m i z g e r e k e n p o l i s i n böyle bir e^lem k a r ş ı -

sında halkın içerisinde silahlı o l m a s ı d ı r . Bunurı yanlış o l d u ğ u n u 

g e r e k e n işlemlerin yapılarak d ü z e l t i l m e s i n i i s t e m e k t e y i m . H a l k ı n 

M e c l i s e gelmesi ise, y a p ı l a n z a m l a r ı n Meclis t a r a f ı n d a n y a p ı l d ı ğ ı 

k a n a a t i n e vardıkları için. Yanlış b i l g i l e n d i r i l d i k l e r i için. 

3AŞKAN - Sayın Doratlı, sözünüzü kesmek m e c b u r i y e t i n d e y i m . 

Efendi Ti k o n u n u z a gelin lütfen e f e n d i m . 

TANSfiL DORATLI (Devamla) - Oldu e f e n d i m , g e l i y o r u m . 

Yoksa h ü k ü m e t i n bu zamları yaptığını b i l s e l e r d i , M e c l i s i n 

alâkası o l m a d ı ğ ı n ı bilselerdi bu hereketi halkımız y a p m a z d ı . 

T e ş e k k ü r ederim. 

BAŞKAN - Konu a n l a ş ı l m ı ş t ı r efendim. 

T ARİ 11, DOĞAL K A Y N A K L A R VE ENERJİ BAKANI ÖZKAN MURAT 

(Yer ine en) - ö r g ü t l e r b i I m e d i h ü k ü m e t i n bunu y a p t ı ğ ı n ı ? 

T A N S E L DORATLI (Devamla) - Bilmez t a b i i . B i l m e y e n var. 

BAŞKAN - Lütfen efene im. 

ÖZKAN MURAT (Yer i nder') (Devaml a) - Bu kadar c a h i l l i k l e 

s u ç l a r s ı n ı z ü r e t i c i y i ? 

TANSEl. DORATLI (Devamla) -- C a h i l l i k l e s u ç l a m ı y o r u m . 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI MEHMET ALİ T A L Â T 

(Yerinden) - 3eraber o l d u ğ u n zaman s ö y l e s e y d i n Tansel. 
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TANSEî. DORATLI (Devamla) - S ö y l e d i k , y e t m e z . 

MEHME1 ALİ TALÂT (Yer i nderı) (Devaml a) - B e r a b e r o l d u ğ u n 

zaman söy 1 e s eyd in . 

BAŞKAN - Sayın Eiakan i atfen m ü d a h a l e e t m e y i n e f e n d i m . 

T A N S E L OORATLI (Devamla) - Y e t m e z . 

M E H M E i AıI TALÂT (Yerinden) (Devamla) - izah e t s e y d i n 

orda. 

"ANSE... DORATLI (Devamla) - Yetmez y e t m e z . 

SAL İh M i ROGLl (Girne)(Yer inden) - P o l i s e barikatı kur-

duran da h ü k ü m e t t i r . 

TANSf.';.. DORATLI (Devamla) - Esas sorun h ü k ü m e t t i r . Onu 

anlatrak istiyorum sorunun h ü k ü m e t t e d ü ğ ü m l e n d i ğ i n i . Evet. 

Sayın Eaşkan, değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; 

BAŞKAM - Lütfen e f e n d i m . 

TANSIM DORATLI (Devan la) - Bj k o n u y u b u r a d a k a p a t ı r k e n » » -

MEHMET CİVA (Lefkoşaî(Yer inden) - Halkı c a h i l l i k l e , ör-

gütler:. cah . ilikle s u ç l u y o r . Halk b i l m i y o r mu bu durumları 

hükiinıetin y a p t ı ğ ı n ı ? 

T A N S E L DORATLI (Deva-nla) - B i l m e y e b i l i r halk. 

MEHMET CİVA (Yer i nderı)(Devem 1 a) - Nasıl b i l m e z ? 

BAŞKAN - Sayın C i v a ; m ü d a h a l e e t m e y i n e f e n d i m siz de. 

MEHMET CIVA ( Y e r i n d e r ) ( D a v a m l ü ) - Lütfen siz m ü d a h a l e 

edin de olnaz böyle şey. 

B A Ş K A N •• Ber m ü d a h a l e m i y a p t ı m e f e n d i m . L ü t f e n . 
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MEHMET CİVA ( V e r i n d e n ) ( D e v a m 1 a ) - Bu halka bu kadar haka-

ret etrrek olı^az. 

CZKAN MURAT (Ve r i nden) (De v arr 1 a) - Nasıl bilmez halk? 

BAŞKAN - Evet Sayın D o r a t l ı ; lütfen. 

TANSEL OGRATLI (Devamla) ••• Efendim halk, y a s a l a r ı n M e c l i s -

te y a p ı l d ı ğ ı n ı biliyor. H ü k ü m e t i n aldığı z a m l a r ı n M e c l i s tara-

f ı n d a n ne derece d e ğ e r l e n d i r i l d i ğ i n i , b i z l e r i n m u h a l e f e t par-

tisi olarak burada rıe kada~ h a y k ı r d ı ğ ı m ı z ı , b u n l a r ı n k a r ş ı s ı n d a 

nasıl m ü c a d e l e serdiğimizi b i l m i y o r . Onu a n l a t m a y a ç a l ı ş ı y o r u m . 

Çünkü gerek b a s ı n d a , gere< her yerde m u h a l e f e t i n sesi k ı s ı l m a k -

ta ve e n g e l l e n m e k t e d i r . 

MEHMET CİVA (Yer i nden ; (De v/ a rn 1 a) - Yapma da gülecek sana 

h e r k e s , k a r g a l a r gülecek sara. 

TAN S E „. DORATLI (Devamla) - Evet evet. 

BAŞKAN - Sayın D o r a t l ı ; bu şekilde y a n l ı ş f i k i r l e r 

açtınız e f e n d i m . Lütfen konunuza, dönünüz. 

MEHMET CİVA ( Yer i nden) (De v a ti 1 a) - K ı b r ı s Türk t o p l u m u n u n 

t a r i h i r d e bizim d ö n e m i m i z d e yaşanan demokrasi y a ş a n m a m ı ş t ı r . 

T A N S E L DORATLI (Devarrla) - Geç b u n l a r ı , geç b u n l a r ı . 

Evet., k o n u m u z a g e l i y o r u z . 

BAŞKAN - Sayın C i v a ; lütfen efendim. 

ÖZKA\ MURAT (Yer i nden ) (De v anı 1 a) - Sağlık k o n u s u n a gel. 

TANSEL DORATLI (Devamla) ~ Sayın Başkan, değerli 

mi 11 etvek illeri;... 

BAŞKAN - Evet e f e n d i m . 
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TANSEL DORATLI (Devamla) - Esas k o n u m u z a d ö n ü y o r u m . 

B A Ş K A N - Esas k c n u y a d o n u y o r e f e n d i n . M ü s a a d e edin e f e n d i m . 

T A N S E L DORATLI (Devamla) A r k a d a ş l a r m ü s a a d e e d e r s e . 

Konunuz sağlık konusu. 

SALİH M İ R O Ğ L U ( G i r n e ) ( V e r i n d e n ) - Senin d ö n e m i n d e ilk 

defa silâhlar patladı m e y d a n 1 arda. 

T A N S E L DORATLI (Devamla) - T o p l u m d a , Kuzey Kıbrıs Türk 

C u m h u r i y e t i 1 nde tüm s e k t ö r l e r i n ç ö k ü ş ü n ü s e y r e d e r k e n , sağlık 

k o n u s u n d a da bu çöküşü y a ş a m a k t a ve acılarını h i s s e t m e k t e y i z . 

Ancak k ı s a c a şunu ifade etmek istiyorum. 

( M i l l e t v e k i l l e r i kendi a r a l a r ı n d a k o n u ş u r l a r ) 

Sayın Başkan; k o n u ş a m ı y o r u z . 

SALİH M İ R O Ğ L U ( Y e d i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ona da k a r ş ı y d ı m , 

şimdi silâha da k a r ş ı y ı m . 

BAŞKAN - Sayın M i r o ğ l u ; lütfen e f e n d i m . Sayın Civa; lütfen 

d i n l e y e l i m e f e n d i m . 

İLKAY KÂMİL ( G i r n e ) ( Y e r i n d e n ) - Sayın B a ş k a n ; Civa'yı 

dışarı ç ı k a r m a z s a n ı z olmayacak bu. 

T A N S E L DORATLI (Devanla) - Dinler, Civa uslu bir ç o c u k t u r 

d i n l e y e c e k t i r . 

Ö Z K A N MURAT (Yer inden)(Devam1 a) - Niçin ç o c u k t u r ? Ne 

demek ç o c u k t u r ? 

T A N S E L DORATLI (Devanla) - Vislu. H e r ş e y d e n önce şunu 

ifade etmek istiyorum. Bugün... 

M E H M E T CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Halka h a k a r e t e t m i ş 

bir insan, beni ç o c u k l u k l a suçlamış ne oldu? 
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İ'ANSE'.l, DCRATL.I (Devamla) - S a ğ l ı k d a eksiklik d i z b o y u 

o l u ş m u ş ve h a s t a l a r ı m ı z , h a s t a n e l e r i m i z d e v e r i l e n t e d a v i n i n 

eksikliği i;erisinds sorunlar y a ş a m a k t a d ı r . Bunlarda örnekler 

de vermek g e r e k e b i l i r , y e r i n d e d i r . Şunu ifade etmek istiyorum. 

Gerek yeniyıl a r i f e s i n d e , g e r e k s e s o n r a s ı n d a , g e r e k s e t a n ı d ı -

ğımız y a k ı n l a r ı m ı z ı n rahatsızlığı nedeni ile h a s t a n e l e r d e y a p t ı -

ğımız ziyaretler sonucu şunu g ö z l e m l e d i m . H a s t a l a r i l â ç l a r ı n ı n 

tedavi görmek için kullandığı i l â ç l a r ı n ı n %9C'ır»ı kendi ce-

b i n d e n , d ı ş a r d a n satırı almak zorunda k a l ı y o r . Geçmiş y ı l l a r d a 

bu oran %1C iken, bugün % 9 0 ' l a r a u l a ş m ı ş t ı r . Bütün yatılı h a s t a -

lardan a l d ı ğ ı n ı z ş i k a y e t l e r , c e b i m d e iki k u r u ş u n yok, kayıt 

y a p a r k e n benden y a r d ı m amacı diye haraç ş e k l i n d e para a l m a k t a -

dırlar, y a t a c a ğ ı m diye para a l m a k t a d ı r l a r ve bir de bütün ilaç-

ları kendi cebimden almak z o r u n c a y ı m , param yok,. Sağdan soldan 

y a r d ı m isteyerek bu ilâçları alna çabasını s a r f e t m e k t e d i r l e r . 

Bir defa h a s t a n e l e r d e tedavi altında olan h a s t a l a r ı n bu tip 

s o r u n l a r l a karşılaşması g e r ç e k t e n ü z ü c ü d ü r . Arada bir bazı 

özel ilâçların b u l u n m a y ı ş ı n ı a n l a y ı ş l a k a r ş ı l a r k e n , bunun 

fırsat sayarak d i z b o y u b ü y ü m e s i n e ve h a s t a l a r ı n i l a ç l a r ı n ı n 

X9C'nını kendi c e b i n d e n telafi etrrek z o r u n d a k a l m a s ı n a g e r ç e k t e n 

haklılık v e r e m e y i z , k a r ş ı s ı n d a o l d u ğ u m u z u bildirmek z o r u n d a y ı m . 
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Diğer bir önemli konu, yine h a s t a l a r ı n karşılaştığı gıda konu-

sudur. Hastahane1 erde a y l a r d ı r yeterli gıda m e v c u t d e ğ i l d i r . 

H a s t a l a r ı n sabah k a h v a l t ı s ı , öğle yemeği ve akşam yemeği ola-

rak aldıkları yemekler m a a l e s e f ciddi bir k o n t r o l d a n geçi-

rilmiş olsaydı ne kadar gıda d e ğ e r i n i n düşük, eksik ve y e t e r -

siz o l d u ğ u n u Sayın Sağlık Bakanı ve hükümet y e t k i l i l e r i göre-

b i l e c e k t i ve son a y l a r d a daha da şiddetle a r t m a k t a d ı r . Ben 

ş a ş ı y o r u m ilâçtan mı ve g ı d a d a n mı? Bu h ü k ü m e t i n t a s a r r u f a 

g i t m e s i n i , h a s t a d a n t a s a r r u f a gitmesini bir türlü a n l a y a m a -

dım. A n l a m a m da imkânsızdır. Ç ü n k ü , tasarruf edilmesi gere-

ken o kadar çok şey v a r k e n , hastanın g ı d a s ı n d a n ve ilâcından 

t a s a r r u f a gitmesi ü z ü c ü d ü r , düşünclürücüdür. H e p i m i z i n bu ko -

nuda d ü ş ü n m e s i g e r e k t i ğ i n e inanmaktayım. Bunun y a n ı n d a ne 

a c ı d ı r , akşamüzeri hastahaneyi ziyaret e t t i ğ i m zaman, hemşi-

re o d a s ı n a g i r d i ğ i m d e bir de baktım bir çanak, p e n c e r e n i n 

a ğ z ı n d a duruyor, içerisinde kurumuş z e y t i n l e r ve kuru iki 

tane ekmek. Bunlar da ne sorduğum zaman, yarın sabah hasta-

ların kahvaltısı o l d u ğ u n u söylediler. A r k a d a ş l a r , bu kabul 

e d i l e b i l e c e k bir du^um d e ğ i l d i r . H a s t a b a k ı c ı l a r ı n verdiği 

ifadeye b a k a r s a k , bazan içlerinde fare, bazan ca hamamböceği 

o l d u ğ u n u s ö y l ü y o r l a r ve g e r ç e k t e n ortada açık. hiçbir gıda 

değeri t a ş ı m a y a n , e s k i m i ş , kokuşmuş bir d u r u m l a k a r ş ı l a ş ı y o r u z . 

H a s t a h a n e y e t k i l i l e r i n i eriyorum ve soruyorum. Ekmek, hastaya 

ne zaman satın alınır ve v e r i l i r ? Sabah kahvaltısı için bir 

gün önceki ekmek v e r i l m e k t e d i r . Bugün sabah a l d ı ğ ı n ı z e k m e ğ i , 

yarın sabah h a s t a y a kahvaltı diye v e r i y o r l a r . Bugün y a p ı l a n 

e k m e k l e r i n ne şartlarda y a p ı l d ı ğ ı n ı , ne kadar s ü r e d a y a n ı k l ı -

lığı o l d u ğ u n u ve ne hale geldiğini hepimiz b i l m e k t e y i z . 

İSMAİL BAŞARIR (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Biz de yeriz 

bir gün önceki e k m e ğ i ? 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Ama p e n c e r e d e atılı kalmış 

ekmek değil. K o r u n m a y a alınmış e k m e k t i r . Ama burda m a a l e s e f 

p e n c e r e y e alınıyor. Aşağıya, m u t f a ğ a gidip kontrol e t t i ğ i n i z d e 
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dciha da kotu şartlarca k o r u n d u ğ u n u g ö r m e k t e y i z . A y l a r c a has-

tciharıeye süt, gıda değeri yüksek oian sut, et ve peynir gibi 

g î da m a d d e l e r i n i n de zaman zaman hiç gelmediği g ö z l e m l e n m e k t e -

dir. Bun 1 ur önemlidir, h a y a t i d i r ve Sağlık B a k a n l ı ğ ı n ı n bu 

k o n u l a r a d i k k a t etmesini ve derhal d ü z e l t m e s i n i istemekteyim. 

Daha da acısı, eksiklikle.- bu kadarla da bitmez. Acil servis-

lerde ilâç eKsikliği, tetanoz aşısı dahi zaman zaman yoktur 

ve bugün b a s ı n d a takip edip g ö r ü y o r u z . T e t a n o z d a n ölen hasta-

nın varlığını g ö r ü y o r u z . Bu çağda, bu zamanda t e t a n o z d a n ölen 

hastaya r a s t l ı y o r u z ve h a s t a h a n e l e r d e yeterli tetanoz aşısı 

m e v c u t d e ö i l c ı r . Zaman zaman e k s i l m e k t e d i r . Bir de bu t e t a n o z 

aşıları ant i s e r u m u n u n hüıran olmadığını da g ö r m e k t e y i z . 

Bugün d ü n y a d a , bütün ciür.yada -çullanılan t e t a n o z u n antı serumu, 

humarı arıtL serumdur. Bizde ise halâ daha at s e r u m u n d a n y a p ı -

lan cillerv;i< r e a k s i y o n u olan bir serumdur ve bazı h a s t a l a r 

öilerjik olduğu için üu serumu k u l l a n a m a z . D o l a y ı s ı y l a teta-

noz cişısıncar, ve arıti serumundan m a h r u m k a l m a k t a d ı r . T e t a n o z 

r iz i. koşuyla «arşı karşıya k a l m a k t a d ı r ve ölenleri de gör-

m e k t e y i z . Şimdi, elayı bu şekilde e k s i k l i k l e r a ç ı s ı n d a n , tabii 

araç gereç eksikliği ayrı bir konu. H e k i m l e r i n a m e l i y a t ede-

m e d i ğ i n i , bir h a s t a h a n e c e n bir h a s t a h a n e y e hasta t r a n s f e r 

ettiğini ve bu h a s t a h a n e y e gidip yattığını da g ö r m e k t e y i z . 

Belki bazı e k s i k l i k l e r e a n l a y ı ş l a b a k a b i l i r i z . T o p a r l a n m a s ı 

için yardımcı da oluruz. Ama oir h a s t a h a n e d e eğe", artık has-

tanın ekmeği bozuksa, üzeninde f a r e l e r d o l a ş ı y o r s a , zeytini 

eskimiş ve b s k ı m s ı z s a , gıda m a d d e l e r i y o k s a , elbet teki bunları 

bıırda, b u g ü n l e r d e tekrar dile getirmek de b o y n u m u z u n borcu-

dur ve büyük önem de t a ş ı m a k t a d ı r . Artık düşünün esas tekno-

lojik y ö n c e n a l e t l e r i n e k s i k l i ğ i n i , insanların p e r i ş a n l ı ğ ı n ı 

ve yapılan tedavilerin y e t e r s i z l i ğ i n i algılamak g e r e k l i d i r , 

g ö r e b i l m e k g e r e k l i d i r . 
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Devan e c i y v e şunu a n l a t m a m d a yarar g ö r m e k t e y i m . Son g ü n l e r d e , 

nedense h ü k ü m e t i n istifası, eski Sağlık B a k a n l ı ğ ı n ı n i s t i f a s ı n -

dan sonra arada bir ara d ö n e l i n d e Sayın B a ş b a k a n Sağlık B a k a n l ı -

ğına vekâlet etmiştir.. Bu d ö n e m d e ve ondan önce de bir iki 

acil serviste görev yapan p r a t i s y e n h e k i m i n L e f k o ş a y a t r a n s -

f er ed i I d i ğ i i g ö r d ü k . 

SALİH MiROĞLU (Girne) (Yeri. nden) - B a ş b a k a n d ö n e m i n d e , 

vekâlet d ö n e m i n d e ? 

TANSEL DORATLI (Devamla) ••• Eir tanesi son... öyle a n l a d ı m 

çünkü bugün Sayın Sağlık Bakanı benim t a r a f ı m d a n böyle birşey 

y a p ı l m a d ı d e d i ğ i n e göre, ara d ö n e m d e k i , Sayın B a ş b a k a n ı n B a ş b a -

kanlık yaptığı d ö n e m d e ve Sağlık B a k a n l ı ğ ı n a v e k â l e t ettiği 

d ö n e m d e torpilli bir hekim a r k a d a ş ı m ı z ı n a n s ı z ı n hiç soru sua\ 

s o m a d a n M a ğ u s a Devlet Hastanesi Acil S e r v i s i n d e n a l ı n a r a k , 

L e f k o ş a Devlet Hastanesi Acil S e r v i s i n e transferi y a p ı l m ı ş 

ve bu t r a n s f e r Kamu Hizmetleri aracılığı ile de yapılmış. 

SALİH MİROĞLU ( Y e r i r d e n ) ( D e v a m 1 a ) - K a ş - g ö z a r a s ı n d a . 

T A N S E L DORATLI (Devamla) - Kamu H i z m e t l e r i hiçbir zaman 

d o k t o r 'lakli yapmaz. M u t l a k a ve m u t l a k a B a k a n l ı ğ ı n emri ile 

y a p ı l m ı ş bir olaydır. Şunu anlatma< i s t i y o r u m . Bugün h a s t a n e -

lerde huzursuzluk m e v c u t t u r . Uzman h e k i m l e r i n sıra ile Acil 

S e r v i s l e r d e nöbet t u t a c a k s ı n ı z emri ile karşı karşiya k a l d ı k -

larını söylemek istiyorum. 

HAKAN ATAKER (Girne) (Yer inden ) - T u t m a s ı n l a r ? 

TANSEL DORATLI (Devamla) - T u t a b i l i r l e r . 

HAKAN ATAKER (Yer inden)(Devaml a ) - Doktor olarak bunu 

söylersiniz siz? 

"ANSEL DORATLI (Devemla) - Ama eğer Sayın B a ş b a k a n . . . 

HAKAN ATAKER ( Y e r i n d e n ) { D e v a n l a ) - H a s t a l a r a kim b a k a c a k ? 

G i d e c e k s i n i z siz? 
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1 AN S EL. DORATLI (Devaırua) - Torpilli bir d o k t o r u bir 

y e r d e n bir yere n a k l e d e c e k s e , e l b e t t e ki a r k a d a n doğacak prob-

lemlerin de vebalini omu.2lc.trmda hissetmesi lâzımdır. 

HAKAN AFAKER (Yer i n c e n ) ( D e v a m l a ) - H a s t a n e l e r d e nöbet 

t u t u l u r e f e n d i m . 

T A N S E L DORATLI (Devamla) - Neden lâzımdır? 

HAKAN A T A K E R (Yer inden) (Devamla) - Siz de t u t t u n u z . 

7 A N S E , DORATLI (Devamla) - Çünkü biz g ö r ü y o r u z ki b u g ü n k ü 

tutum hekimler arası bir haseti d o ğ u r m a k t a d ı r . Torpilli olan 

m ü k â f a t l a n d ı rı{makta, geriye kalan sorunlar ise t o r p i l s i z h e k i m -

lerin o m u z l a r ı n a b a k ı l m a k t a d ı r . Elbette ki f e r y a t e d e c e k l e r d i r . 

MEHMET CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r inden) - Kimler a r a s ı n d a ne 

zaman haset olmadı, onu a n l a t a b i l i r m i s i n i z bize lütfen? 

T A N S E L DORATLI (Devamla) - A n l a t ı r ı m . 

MEHMET CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m L a ) - Ne zaman c l m a d ı ? 

TANSEL DORATLI (Devamla) - Oraya da g e l e c e ğ i z Sayın Civa. 

Bunun. . . 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devam 1 a) - Her zaman vardır bu 

Sayın D o r a t l ı . Onun için yeni bırşey keşfetmiş d e ğ i l s i n i z . 

TANSEL DORATLI (Devamla) - K a r d e ş i m , y o l s u z l u k da 

d ü n y a c a kalkmış değildir ana bazı ülkeler bunu a s g a r i y e indir-

m i ş t i r . A m a c ı n ı z iktidarda o l d u ğ u n u z süre i ç e r i s i n d e bu tip 

sorunları a s g a r i y e indirmek m i d i r ? 

MEHMET CİVA •Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Evet. 

T A N S E L DORATLI (Devamla) - Yoksa çoçaltme,k m ı d ı r ? 

M E H M E T CIVA (Yer inden ) (Devamla) - A z a l t m a k . 
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T A N S E L DORATLI (Devamla) - G ö r d ü ğ ü m kadarı ile ç o ğ a l t m a y a 

ç a l ı ş ı y o r s u n u z ve bugün h ü k ü m e t i n başındaki B a ş b a k a n hasbel-

kader bir dönem Sağlık B a k a n l ı ğ ı n a v e k â l e t e d e r k e n , k o l u n d a n 

t u t t u , gel y a v r u c u ğ u m sen bizinsin, bizini a r k a d a ş l a r ı m ı z ı n 

ç o c u ğ u s u n , senin y e r i n b u r a s ı d ı r , yol gidip çelme y o r u l m a , 

diğer h e k i m l e r kim isterse o l s u n , orada s ü r ü n m e y e veya uzman 

hekirrlere o görevi y a p t ı r m a y a ç a l ı ş m a k t a d ı r l a r . Jzman h e k i m i n 

g ö r e v i , uzmanlık y a p m a k t ı r , s a h a s ı n d a ç a l ı ş m a k t ı r , serviste 

yatarı h a s t a s ı n a b a k m a k t ı r . Aylarca, buradc d e f a l a r c a s ö y l e d i k . 

Sayırı Bakan acil s e r v i s l e r e y e t i ş t i r i l m i ş h e k i m i m veya her 

b ö l ü m ü n asistanı orada görev y a p a b i l i r . Kendi uzmanı ile b a ğ l a n -

tı kurarak hastaya yardımcı o l a b i l i r . Bu sistemi lütfen g e t i r i n 

d e d i k . Bir acil servis, bir uzman hekim isterse, kalb cerrahı 

olsun, isterse en büyük ortopedi veya t r a v m a t o l o j i uzmanı ol-

sun, isterse bir cerrah olsun. Bir kalb krizi k a r c ı s ı n d a aciz 

k a l m a k t a d ı r . Hem o h e k i m i n o olay k a r ş ı s ı n d a hastaya yararı 

o l m a z , hem de kendi şahsiyeti ve hekimlik orıurunj y e r i n dibine 

b a t ı r ı r ve halkla olan d i y a l o g u ve yakınlığı da, güveni de 

bu şekilde bozmuş o l u r s u n u z . D e f a l a r c a s ö y l e m e m i z e rağmen hiçbir 

tedbir a l ı n m a m ı ş t ı r . Acilci diye adlandırdığı h e < î m l e r y e t i ş t i -

r i l e c e ğ i n i ve konacağını iddia e t m e s i n e reğnen, gelişi güzel 

a t a m a l a r yaparak acil servi s 1 erdeki hizmeti de s a r s m ı ş t ı r , 

yeterli o l m a m ı ş t ı r . Şimdi ise k a r ş ı l a ş t ı ğ ı m ı z bu h e k i m l e r i n 

bir y e r d e n bir yere torpil m e k a n i z m a s ı ile t r a n s f e r l e r i ve 

uzmarı h e k i m l e r e yine k e n d i n e ait o l m a y a n g ö r e v i n yakılması 

emred ilmekted i r. 

A r k a d a ş l a r ; Kamu H i z m e t l e r i Yasası a ç ı k ç a ifade etmek-

t e d i r . Hiçbir kişi g ö r e v i n i n a l t ı n d a ç a l ı ş t ı r ı l a m a z * Onu da 

h a t ı r l a t m a k i s t i y o r u m . Bakanlığa danışmanla-' a l n d ı , özel kalem 

m ü d ü r 1eri alındı, basın sözcüleri a l ı n d ı . B11 a r k a d a ş l a r bu 

d e v l e t i n s e r v e t i n d e n ve v a r l ı ğ ı n d a n y a ş a n c k t a d ı r l a r , gelir 

elde e t m e k t e d i r l e r . Ama diğer y a n d a n h a s t a n e l e r d e ekmek bula-

m ı y o r h a s t a l a r yesin. Gıda değeri d ü ş ü k , e s k i m i ş z e y t i n l e idare 

e t m e y e ç a l ı ş ı y o r , gelişi güzel bir b e s l e n m e ile ilâç eksikliği 

ile karşı k a r ş ı y a d ı r . Bir y a n d a n da torpil devam e t m e k t e d i r . 

A h m e t ' i n , M e h m e t ' i n oğludur, bu b i z i m d i r , istediği yere v e r e l i m , 

diğeri kalsın veya onun görevini bir başkesı yasaya aykırı 

bir şekilde ü s t l e n s i n . Bunlar neyi g e t i r e c e k t i r t o p l u m d a ? Haseti 

g e t i r e c e k t i r , nefreti g e t i r e c e k t i r , i n s a n l a r ı n b i r b i r i n e olan 

s e v g i s i n i , saygısını get.irece<tir. işte bınıın sonucu olarak 

da t o p l u m d a sosyal çölleşmeyi g e t i r e c e k t i r . 
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Yalruz dcğcdî çölleşme olmaz. T o p l u m l a r d a da sosy:ıl çölleş-

me o.Uır. E g e ' bir çölün c r ı a s ı n d c k i bir vaha tek başına kalır-

sa, e l b e t t e k i o da kurumaya ma.ıkûmdur. Ama yeşil a l a n l a r ı n 

içerisinde küçük küçük, ç ö l l e ş m i ş n o k t a l a r olursa, o yeşil 

alan, döne*" o çölü de o r t a d a n kaldırır. Ana bizde yetmez dağ-

ia^ı y a k t ı ğ ı m z, d i k k a t s i z l i k , bir yandan da sosyal yapıyı 

da ç ö l l e ş t i r i y o r u z ve gittikçe bunun b o y u t l a r ı , b u g ü n k ü hükü-

metin tutunuyla en başta, B a ş b a k a n ı n t u t u m u y l a bt hallere 

d ü ş m ü ş t ü r , y a r ı n , öbür gün o hekim a r k a d a ş l a r grev hazırlığı 

içinde, boykot hazırlığı içeri s i n d e d i r l e r . 

HAKAN ATAKER (Girne) (Yerinden)- G e r e k ç e l e r i nedir? 

TANSEL DORATLI (Devamla)- G e r e k ç e l e r i , g ö r e v l e r i n i n 

a l t ı n d a ç a l ı ş t ı r ı l m a k , bir b a ş k a s ı n a torpil y a p ı l m a s ı n ı n doğru 

olmadığın'!, topluma y a n s ı t m a k t ı r . 

Hû;an A T A K E R (Yer inden ) (Devamla ) - D ü - t ü n oakalım. 

TA"!SEL DORATLI (Devamla)- D ü r t m ü y o r u z . H a k l a r ı n ı n ve 

d oğr\j 1 uk 1 a r ı n ı n y a n ı n d a o l a c a ğ ı z . 

HAKAN ATAKER (Yer i rıder ) (Dev ar.il a) - A t e ş l e o y n a r s ı n ı z , 

ateşle. H a s t a h a n e y l e o y n a n m a z . 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Ve en acısı, a c ı l a r ı n en 

büyüğü, Sayın Bakan ne cevap v e r i y o r d o k t o r l a r ı n bu istemine? 

Eğer diyor, grev y a p a r s a n ı z , ben de size diyor d ı ş a r d a çalışma 

hakkınızı, yasayı u y g u l a m a y a b a ş l a r ı m . Eğer bir yasa varsa, 

buyurun Sayın Bakan u y g u l a y ı n . Böyle hekimleri sıkıştıkları 

zaman veye siz s ı k ı ş t ı ğ ı n ı z zaman yasaları u y g u l a m a y a k a l k m a -

nız da u:.cinç vericidir ve böyle bir olayı da ta<dir e t m e m i z 

e 1 betteK.; uygun değildir. 
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MEHMET CİVA ( L e f k o ş a ) ( V e r inden) - Sana y a k ı ş m a z bu üs-

lûp, biraz yumuşa. 

TANSEL DORATLI (Devatu.:)- Hayır. 

M E H M E T CIVA ( Y e r i n d e n ) { D e v a m 1 a)- 3u uslup sana y a k ı ş m a z . 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Hayır, bugün... 

HAKAN ATAKER (Yer i nden ) ( Devaml a ) Y a s a y ı uygulamak 

utanç verici birşey mi? 

TANSEL DORATLI (De/amla)- T o p l u m u n onurlu bir kesimi 

olarak görev yapan d o k t o r l a r a bu şekilde bir m u a m e l e y i de 

kabul etmek olası birşey d e ğ i l d i r , kabul e d e m e y i z . Hayır. 

AHMET KÂŞİF (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r inden } - Aynı m u a m e l e y e 

on sene evvel biz de maruz kaldık. 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Bir hekim olarak, bir hekime 

bu şekilde d a v r a n ı İ m a s ı n ı . k e s i n l i k l e , şiddetle r e d d e d e r i m . 

AHMET KÂŞİF (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 0 zaraer ses ç ı k a r m a z d ı n . 

T A N S E L DORATlI (Devamla)- Eğer yasa varsa lütfen uygu-

lansın. Karşı değiliz. Ama yasayı işimize g e l d i ğ i n d e k u l l a n a -

lım, işimize g e l m e d i ğ i n d e gözardı edelim, işte bu, d e v l e t t e 

haseti de, sosyal çölleşreyi da g e t i r e c e k t i r b e r a b e r i n d e . 

G e t i r e c e k . Eğer, ben d e m i y o r u m burası y e m y e ş i l b:> alandı. 

M u t l a k a , scrunlar her zaman vardır. S o r u n l a r hiçbir zaman 

bitmez. 

MEHMET CIVA (Yer inden )(Devaml a) - Kim y a r a t t ı ? 
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TANSEL DORATLI (Devamla)- Ama önemli olan asgariye 

indirmekti^, işte, toplumır; bugünkü h ü k ü m e t t e n de b e k l e d i ğ i , 

geçmişte de var olan sorunları biraz daha a z a l t m a k t ı r - Ama 

g ö r ü y o r u z , her çeçen gün tu sorunlar b ü y ü m e k t e ve daha da 

kötüye g i t m e k t e d i r . Bunu ifade etmeye ç a l ı ş ı y o r u m . 

M El-M E: T CIVA (Ye r i n den) ( De v a m 1 a } - Ama üslûbun çok şey. 

TAi\SEL DORATLI (Devamla)- Üslûp sert o l a b i l i r . Çünkü 

ar tik biçsk kemiğe dayandı. 

MEHMET CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Sertlik birşey değil. 

Biraz da raydan kaçıyor-. 

SALİH Mi ROGLII (Gi rne) (Y er i nden ) - Bu h ü k ü m e t t e n hiç 

UITUT. beklfcüie. Umudun bu h ü k ü m e t i n gitmesi olsun. 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Evet, sonuç olaraK şunu 

ifade etmek istiyorum. 

Sayın Başkan, değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; bu, i ç e r i s i n d e 

bı lurduğumu> ekonomik k o ş u l l a r , sosyal sorunlar eğer dünyaya, 

b ü t ü n l e ş e n bu d ü n y a y a ayak uydurmak istiyorsak.... 

[T..rm . Doğal K a y n a k l a r ve Enerji Bakanı Özkan Murat 

ile Salih M i r o ğ l u kendi a r a l a r ı n d a k o n u ş u r l a r . ) 

Özkan Bey, bitti mi k o n u ş m a n ı z ? 

T ARI vl, DOĞAL. K A Y N A K L A R VE ENERJİ BAKANI ÖZKAN MURAT 

(Y e r i n d e n ; - özür dilerim. 

T A fi S EL. DORATLI (Devamla)- Rica ederim. 

ÖZKAN MURAT (Yerini en ) {Devam1 a)- A r k a d a ş l a r ı n der ki 

benin içir;hirşey söyledin de. 
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T A N S E L DORATLI (Devamla)- Hayır. 

ÖZKAN MURAT (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - T e ş e k k ü r ederim. 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Hayır. K i ş i l e r e şeyimiz yok. 

Bizim a m a c ı m ı z s o r u n l a r ı n bir an önce a z a l m a s ı d ı r . Azaldığını 

bile görsek takdir ederiz. Değil b i t m e s i r i . S o r u n l a r hiçbir 

zaman bitmez. 

ÖZKAN MJRAT ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Çok güzel k o n u ş u r s u n . 

TANSEL DORATLI (Devamla)- Sayın Başkan., değerli m i l l e t -

v e k i l l e r i ; sonuç olarak şunu ifade etmek istiyorum. D ü n y a n ı n , 

k ü r e s e l l e ş e n d ü n y a y a b a k t ı ğ ı m ı z zaman, A n a v a t a n a Gümrük Birli-

ğine girildiği bu d ö n e m d e b a k t ı ğ ı m ı z zaman, bütün d a l l a r d a , 

s e k t ö r l e r d e o l d u ğ u gibi, sağlığı da liberul e k o n o m i n i n koşul-

larına uydurmaya ç a l ı ş m a k t a d ı r l a r . Bu liberal r ü z g â r l a r ı n e s t i -

ği bl d ö n e m d e , eğer bu yöne ayak u y d u r a c a k s a k , sağlığın da 

bir en önce köklü bir şekilde bu ekonomik k o ş u l l a r a uydurulması 

ve tek tip sosyal g ü v e n l i ğ i n , a r k a s ı n d a n genel sağlık sigor-

tasının ve r e k a b e t ortarrının doğarak top'.uma daha iyi bir 

h i z m e t i n ve sağlığın v e r i l m e s i n i temenni e t m e < t e y i m . T e ş e k k ü r 

eder im. 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r l e r Sayın D o r a t l ı . Sayın sakan cevap 

verecek m i s i n i z e f e n d i m ? B u y u r u n Sayın Bakan. 

SAĞLIK BAKANI H Ü S E Y İ N C E L Â L - Sayır m i l l e t v e k i l l e r i ; 

sağlıkta bir çöküş v a r d ı " diyerek başladı Sayın M i l l e t v e k i l i . 

On beş yirmi g ü n d ü r g ö r e v d e y i m . S a ğ l ı ğ ı n d u r u m u n u t e s b i t için 

y o ğ u n bir çalışma içindeyiz e k i b i m i z l e b i r l i k t e e l b e t t e , ar-

k a d a ş l a r ı m ı z l a b i r l i k t e b i r t a k ı m t e s b i t l e r y a p ı y o r u z ve ileri-

y.:; dönük pol itikalarımızı s a p t a m a y a ça 11 ş iyoruz. 
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G e r r ç e k t e n s a ğ İ K t a büyük e r i k l i k l e r i m i z v a r d ı r . Ve bu e k s i k -

liklerin baştnca e l b e t t e ki bir hukuksal yapı eksikliği vardır. 

Hukuki yapı bugüne kaçar o 1uştur'-1 amamış. Bu hukuki yapı e k s i k -

liğini tamamlamak için hukuıcçu olmanın verdiği a v a n t a j l a da 

yoğun bir bi;irıde ç a l ı ş ı y o r ve hukuki yapı e k s i k l i ğ i n i çok kısa 

bir süre içinde g i d e r e c e ğ i m i ? i tahmin e d i y o r u m . D o k t o r l a r , genel 

olarak sağlık personeli bize bu yasa e k s i k l i ğ i n d e n söz e t t i l e r 

ve bu konudaki taleplerini her g i t t i ğ i m i z yerde ilettiler. Bu 

taleti k a r ş ı l a y a c a ğ ı z . Hukuki yapısını sağlık s i s t e m i n i n oluş-

t u r a c a ğ ı z . Gerek Sağlık Yasası ile, gerek özel H a s t a n e l e r Y a s a -

sı ile ve çe v ,e<se Genel Sağlık Sigortası ile bu eksiklik gide-

re i 1 rııiş olacak:. Ancak bu e k s i k l i k l e r i n y a n ı n d a hukuki yapı e k s i k -

liğinin y a n ı n d a bi^ o r g a n i z a s y o n eksikliği olduğu da bir gerçek 

birçok konuda. İyi bir insen k a y n a ğ ı m ı z vardır, İyi d o k t o r l a -

rımız, ..yi h e m ş i r e l e r i m i z vardır. Ancak bu <aynak sorunları 

çözmeye yönelik olarak ne kanar kul lanabi İşlektedir? D o ğ r u s u 

o konucc çok büyük şüpheler içindeyim. E k s i k l e r i m i z d i z b o y u 

dedi Sayın Coratlı. Dizboyu uirşey değil, eğer kelime a n l a m ı n d a 

al ır >a*. B o c a m ı z a kadar gelmedi daha d e m e k t i r . Ancak bu 

eksik!iK olmadığı a n l a m ı n d a o l m a s ı n . 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa ) (Yer inden) - B o ğ a z ı m ı z a kadar 

g i d e c e ğ i z denek istedi. 

TARİM, DOĞAL KAYNAK..AR VE ENERJİ BAKANI ÖZKAN MURAT -

T e ş b i h t e n de a n l a m a z s ı n . 

-ERİ D :J > ÖNSAV ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - 0 zaman y u t a n . Yuta-

m a z s a n gargara yapan. 
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HÜSEYİN CELÂL (Devamla) - Gıda sorununda tek tek alırsak, 

gıda konusunda herhangi bir sorun o l d u ğ u tana i l e t i l m e d i . Zaman 

zaman ilâç k o n u s u n d a birkaç sorun iletildi- Ancak ilâç konusu 

da deha çok bir p o l i t i k a s ı z l ı k e l a y ı d ı r . H a s t a n e m i z d e y e t e r i n d e n 

fazla ilâç vardır da d e r m e k t e d i r . Uzman a r k a d a ş l a r ı n s ö y l e d i ğ i n e 

göre, h a s t a n e l e r i n Dünya Sağlık Örgütü t a r a f ı n d a n da saptanmış 

bir ilâç sayısı standarcı vardır. Bu 250 ile 300 a r a s ı n d a ilâç 

d e n m e k t e d i r bu konuda. Bir h a s t a n e c e b u l u n u r s a , standart t a m a m 

d e m e k t i r . Bizde bu s t a n d a r t ı n çok üstünde ilâç vardır h a s t a n e l e -

rimizde. Çok üstünde ve bu bir takım karış ık1ıklar da y a r a t m a k -

tadır-. Ancak şunu yine de b e l i r t e y i m , bu konu üzerinde bir bi-

limsel ç a l ı ş m a y a p t ı r t a c a k ve bu bilimsel ç a l ı ş m a n ı n s o n u ç l a r ı n a 

göre de ilâç sayısını ve listesini hazırlat',ıracağım. Eğer bir 

eksiklik varsa, bir değişik 1i< yapılması g e r e k i y o r s a o konuda 

d e ğ i ş i k l i k l e r i n y a p ı l m a s ı n ı sağlaya cağız. 

Sayın a r k a d a ş l a r ; gıca soruru k o n u s u n d a a k ş a m d a n k a h v a l -

tı n ı x\ h a z ı r l a n d ı ğ ı ve sabah h a s t a 1 a r a d a ğ ı t ı l d ı ğ ı g ö r ü ş ü ileri 

s ü r ü l m ü ş t ü r . Y a n ı l m ı y o r s a m a r k a d a ş ı m ı z M a ğ <ı s a H a s t a n e s i n d e n 

b a h s e t m e k t e d i r . M a ğ u s a B a ş h e k i m i n e bunu s o r a c a ğ ı n . M a ğ u s a 

Başhekimini bu konuda s ı n a y a c a ğ ı m . 
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B i İd i çirıiz gibi b a ş h e k i m l e r i atama yetkisi Sağlık Bakan-

lığı ra ait d e a ildir. Ancak denet lerre yetkisi bize a:, ttir. 

O denetimi m u t l a k a yerine g e t i r e c e ğ i m ve b ö y l e birşey olduğu 

t a k d i r d e sanıyorum Dir işlem yapılması g e r e k e b i l i r . 0 işlemi 

de yapaccğıır. 13u konuda da h .. ç şüpheniz o l m a s ı n . 

ilaç konu î unda; 'cetancz konusuna değindi sayın m i l l e t -

vekili. Bir i.eıanoz vakası o. muştur. Ancak, bilgime geldi, 

dana önceden [.ilgime geldi, şimdi de teyit ettim, bu bir 

doğum v a k a s ı n d a idi y a n ı l m ı y o r s a m , eğer y a n l ı ş s a a r k a d a ş ı m 

teyit etsin, K a ^ p a z ' d a bi^ kadın e v i n d e kendi başına doğum 

yaptı, göbek bağırtı da kendisi kesti, j i l e t l e ve bir süre 

sonra d ..ir umu kotıileştiğince h a s t a n e y e b a ş v u r d u , epey gün 

sonra b a ş v u r d u . Olay h a s t a n e d e n k a y n a k l a n m ı ş bir olay d e ğ i l d i r . 

Tamam ı y i e b i l g i s i z l i k . Eğer bu olaysa. B i l g i s i z l i k t e n 

ve o v a U n d a ş. m ı z ı. rı bilgisizi iğin d er k a y n a k l a n m ı ş bir o l a y d ı r 

ve h a s. t a n e d e d e t; e t a n o z eksikliği diye bir olay yoktur. 

H a s t a l a r a gerekli bakım, tedavi bu konuda en iyi bir şekilde 

y a p ı l m a k t a d ı r d o k t o r l a r ı m ı z t a r a fın c a n. 

Mutfak 1 «i r ırrı z k o n u s u n d a bir kaç söz söylemek istiyorum. 

Mağuse H a s t a n e s i n i n m u t f a ğ ı m ı e k s i k l i k l e r i n e karşın son 

derece iyi d u r u m d a buldum. 3ir, iki e k s i k l i k l e r i vardı, 

onları i 1 e 11 i;e ̂ . 0 e k s i k l i k l e r i de gidermek için gerekli 

t a l i m a t l a r v e r i l rr i ş t i r ve bu e k s i k l i k l e r de g i d e r i l e c e k t i r . 

G e r ç e k t e n temiz, buz gibi. bir m u t f a k l a k a r ş ı l a ş t ı m . Ordaki 

personeli de k u t l a d ı m . Lefkoşa'da hastane 1978-1 979 1 da 

inşaa e d i l d i , devreye gircı yanı İnliyorsam. 0 z a m a n d a n bu 

zamana m u t f a k l a köklü hiçbir . am i v,a t yapılamadı ve Lef koşa 1 nin 

mutfağı gerçekten d ö k ü l m e k t e d i r . G e ç t i ğ i m i z g ü n l e r d e Sayın 

B a ş b a k a n ı n da görmesini rica ettim bu d u r u m u , gerekli t e d b i r -

leri caha köktenci bir b i ç i m d e , "acikal bir b i ç i m d e alabilmek 

için ve Lefko^a H a s t a n e s i n i z i y a r e t ederek ve ö z e l l i k l e 

m u t f a k t a n başlayarak birtakım t e d b i r l e r alınması y o l u n d a 

ricac;;:. b u l u n d u m . Lef koşa mutfağı da iyi bir duruma yakın 
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bir z a m a n d a g e t i r i l e c e k t i r . Ama şunu hemen b e l i r t e y i m ki 

bu m u t f a k , ki h a s t a n e m i z i n çok önemli bir b i r i m i d i - , 700-750 

kişiye günlük yemek ç ı k m a k t a d ı r orda. üç öğün hem de, yemek 

ç ı k m a k t a d ı r . Bu süre z a r f ı n d a son derece ihmal e d i l m i ş t i r . 

Birçok, banko tabir e t t i ğ i m i z , b a n k o l a r d ö k ü l m e k t e d i r , 

ç ü r ü m ü ş t ü r ve esaslı bir y a t ı r ı m g e r e k m e k t e d i r orda. B u z d o l a p -

ları ç a l ı ş m a m a k t a d ı r , f r i z e r l e r ç a l ı ş m a m a k t a d ı r , depo olarak 

k u l l a n ı l m a k t a d ı r hatta. B u n l a r ı n önlemlerini a l a c a ğ ı z . 

20 y ı l ı n ihmali olsa dahi, bu yük bugün bizim omuzumuzdadır ve 

e l b e t t e t e d b i r l e r i n i a l m a m ı z g e r e k i y o r . Cnj teslim edeyim. 

Sayın a r k a d a ş ı m ı n söylemediği tir konudur, b i l m e d i ğ i , sadece 

M a ğ u s a H a s t a n e s i n i gezdi. L e f k o ş a H a s t a n e m i z d e beyle bir 

sorunumuz vardır ve bunu da s a m i m i y e t l e burda iface ederek 

t e d b i r l e r i a l a c a ğ ı m ı z ı b e l i r t m . ş elayım. 
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D o k t o r l a ^ ı n çalışma koşulları k o n u s u n d a bir t a r t ı ş m a vardır. 

Bu da çok uzun y ı l l a r d a n çelr-e bir s o r u n d u r . Kamu G ö r e v l i l e r i 

Yasası 1979 da geçti. Bu Kamı- G ö r e v l i l e r i Yasası 8 . 0 C - 1 7 . 0 0 

kışır, y^zın öğleye kadar 14.00'e kadar, Pazartesi hariç. Bir 

çalışma saatleri ö n g ö r m e k t e d i r ve d ü z e n s i z mesai y a p a n , v a r d i y a 

çalışar ve hizmetleri 24 saat. d e v a m l ı l ı k g ö s t e r e n d a i r e l e r 

içip ki hastc-haneler de bunlar a r a s ı n d a d ı r . D ü z e n l e m e l e r de 

g e t i r m e k t e d i r yasalamız kamu görevlilerine. Bütün b u n l a r a 

karşın bu y a s a l a r d a ö n g ö r ü l m e y e n bir çalışma yöntemi h a s t a h a n e -

lerimi^de süre g e l m e k t e d i r . D o k t o r l a r ı n mesai saatleri k o n u s u n d a 

bir -;a"t:.şma y ı l a r d ı r vardır, 20 y ı l d ı r vardır. Bu gelip d a y a n -

mak t, a d i " o y.= sa e k s i k l i ğ i n e . Bu yasa e k s i k l i ğ i n i b a ş ı n d a 

da söyledim. B i ;î en erken bir zamanda g i d e r e c e î i z ve d o k t o r -

ların ıesai saatlerini de bu yasa k a p s a m ı n d a ele alarak d ü z e n -

leyeceğiz. Ancak ö n ü m ü z d e yasa vardır ve benim, Sağlık 

B a k a n l ı ğ ı n ı n - örev i de 'ou yasayı bir şekilde uyçu 1 amakt ı r. 

Bunun işin oersone1 den de bir anlayış b e k l e m e k t e y i z ve bu an-

layışı "nemnuniyetle b e l i r t e y i m geniş bir k e s i m d e g ö r m e k t e y i z 

de. Ancak d ı ş a r ı d a klinici olan bazı d o k t o r l a r yine ısrarla 

s ö y l ü y o r u m ba::ı ları ha stchanedek i g ö r e v l e r i n i n birinci görev-

leri olduğ ıru unu-tmuş 1 ardı r ou zaman içinde. Bilinci görevleri 

olarak kliniklerini g e l m e k t e d i r , ikinci görev de h a s t a h a n e d e k i 

g ö r e v l e r i , i.efkoşa D e v l e t Hasta'ıanesinde kadın doğum s e r v i s i n d e 

ortalama 2 doğum y a p ı l m a k t a n d ı r ayda. 6 m ü t e h a s s ı s ı m ı z v a r d ı r 

orda. 6 m ü t e h a s s ı s ı m ı z vardır orda ben istatistikleri s ö y l ü y o r u m 

ve geren güp ziyaret, e d e r k e n Sayın B a ş b a k a n l a b i z z a t kendi 

g ö z ü m ü z l e cıö'dtik bu servisin bazı d o k t o r l a r ı saat 11.30'da 

hasta ianeyi terk e t m e k t e d i r l e r . B a ş h e k i m e s o r d u m , i z i n a l d ı l a r 

mı diye, a l l a d ı k l a r ı n ı söyledi, işlem b a ş l a t ı y o r u m eğer onu 



soracaksanız işlem başlatıyorum ve eğer ben bunun için eleştirili-

yor s c. m eleştirmeye devanı edin. Eugüne kadar yapılmayan işleri 

yapmaya başladığınızda bir teoki gelecektir, bunu biz bilerek 

yapıyoruz, işimizi yapıyor, görevimizi yapıyoruz, eleştiri 

de gelecekse gelmiş olsun. 

Mağusa Hatahanesirıden de bir örrek vereceğim durumu 

anlatmak, bakımından ve ondan sonra acile geçeceğim. Yılbaşı 

öncesi hastahaneyi ziyaret ediyorum, bütün birimler gezildi 

yukardan başlayarak, çıkmaya ha z ı r ] an ı rkerı acili de bir görelim 

dedi arkadaşlardan biri. Acile indiğinizde orda oir çocuk 

beklemekteydi. Okullarını Yılbaşı dolayısıyla süslerken yük-

sekten d ü ş m ü ş , yüzü şiş, yanağından i t ibaren gözü şiş. Bir yakını 

biraz örıce getirdik, gönderdiler dedi, ancak kan tükürdüğü 

için çocuğu tekrar getirmek zorunda kaldım. Doktor yoktu, 

Hastaharıede doktor yoktu. 
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Acil serviste dcktor yoktu. Seat. 1.30 gibi b i r ş e y d i , ö ğ l e y i n . 

Doktor nerde eledik? Nöbete gelmesi gereken gelmedi cendi. 

Peki nöoette o irca sı gereken belirli bir saate kadar? 0 

nerde? T e r k e t t i . Sabah röbetçi k o y m u y o r u z dediler, 

icap ederse yukerdarı m ü t e h a s s ı s l a r d a n ç a ğ ı r ı y o r u z . T a l i m a t 

verildi ilgili cioktcr on-call doktor gelsin dendi buraya. 

GÜLSEN 3 0/KURT (Gazı M a k u s a ) ( Y e r inden) - A c i l d e olan 

doktor crı-call değil mi zaten: 

HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Evet. 0 gelmedi. On-call 

olan çelsın dedik. Saat kaçta geldi sayın a r k a d a ş l a r ? 

17.30'dc: geldi. 

TANSEL DG 3AILI (Gazi Mağusa) (Yer inden) - İşleminizi 

yapın. 

HÜSEYİN CEL.Aı ( D e v a n U ) - H a k k ı n d a işlem y a p ı y o r u m . 

Disiplin işlemini b a ş l a t t ı m . 

TANSEL DORATLI ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - H ü k ü m e t t e s i n i z , 

y a p ı n ı z , iste d i ç imiz cıd u r . 

HÜSEYİN CELAL (Devamla) - 17.20'de geldi h a s t a n e y e . 

17.00'ye kadar çünkü klinikte idi. 17.00'ye kadar ek mesai 

almaz. Orda bulunması gere<ir y a s a l a r ı m ı z a göre, i/.20 1 de 

geldi. Aynı ar-da orda ikinci vaka. Beş, altı t u r i s t b e k l i y o r 

d ı ş a r d a . Ne b e k l i y o r bu insanlar diye sordum. B i l m i y o r u z 

d e d i l e r s ö y l e d i k l e r i n i arılamıyoruz. B i r ş e y l e r s ö y l e d i l e r 

ama a n l a m a d ı k . H e m ş i r e l e r scyledi. Peki dedik, birisi 

ilgilensin. Başhekim Yardımcısı koştu, konuştu ve ç o c u k l a r ı n ı n 

d ü ş t ü ğ ü n ü , elinin kırık o l d u ğ u n u , büyük bir ihtimalle, 

s ö y l e d i l e r ve tedavi istediler bizden. 
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GıÜLSEN BOZKURT (Yer i nden ) (De vaır 1 a ) - Çok kötü d u r u m l a r 

bunlar Sayın Bakan. 

HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Evet. Derhal O r t o p e d i s t 

de g e l s i n dedik. B a ş h e k i m l i k y a p ı y o r u m kusur;», b a k m a y ı n 

Sayın doktor a r k a d a ş l a r ı m bir n o k t a d a . 

TANSEL DORATLI (Yer i.nden ) (Devam 1 a ) - F'arkedi y o r s u n u z , 

güze 1. 

H Ü S E Y İ N CELAL (Devamla) - Elbette. 0 ; T • m a s ı gerekir. 

Ama sistemi a n l a t ı y o r u m ben size. Bu dün y a r a t ı l a n bir 

sistem değil. Suçlamak için de s ö y l e m i y o r u m Den kimseyi. 

Geldi o r t o p e d i s t , gelmiş, ben a y r ı l d ı k t a n sonra gelmiş. 

13.45'te ben a y r ı l d ı m arkacaşlatia, 14.15 ' te çeldi, ve devam 

c e t v e l i n e saat 13.00'te gelmiş gibi not d ü ş t ü , 14.0C'te 

a y r ı l m ı ş gibi not tuttu. Ben k e n d i s i n e vakayı b i l d i r d i ğ i m d e 

saat 13.30'u g e ç m i ş t i . 13.45'te ben orda o l d u ğ u m d a daha 

g e l m e m i ş t i . 14.15'te 14.20'de geldi dedi. 13.00, 14.00 

arası, isim vermek i s t e m i y o r u m . Bu kadar afişe etmek istemiyorum 

ve inanıyorum ki b ö y l e l e r i son d e r e c e azdır. Çok cüriıst, 

ç a l ı ş k a n d o k t o r l a r ı m ı z da vard,r, onları tenzih e d i y o r u m 

b u r d a , bu k ü r s ü d e n t e n z i h e d i y o r u m ve bu tür insan-

ların üzerine g i t t i ğ i m i z d e inanıyor um ki aslında k o r u d u ğ u m u z 

kesim önce d ü r ü s t , n a m u s l u d o k t o r l a r d ı r . 

TANSEL DORATLI (Yer inden ) (Cevaml a) - Aynı f i k i r d e y i m . 

H Ü S E Y İ N CELAL (Devamla; - Hiç şüphem y o k t u r ondan. 

A s l ı n d a bu m e s l e ğ i n prestijini , bu Bakan.lığ'.n prestijini 

k o r u y o r u z bu bir; ve halka da büyük bir hikmet, veririz bu 

şekilce olayları ö n l e m e y e ç a l ı ş ı r s a k , ö n l e y e c e ğ i z . Acil 

serv i s 1 erde çok kısa süre içinde g e r ç e k t e n oüyük tecrübe 

e d i n i y o r u z . G i r n e ' d e g e ç t i ğ i m i z h a f t a l aroa bir saldırı 

olayı oldu. Bu saldırı o l a y ı n d a iki çocuk, b a b a a n n e l e r i ile 

babaları y a r a l a n d ı l a r . Olay saat 8 . 0 0 ' d e oldu, akşam. 

Ben olayı 11.00 gibi, 11.00'i g e ç m i ş t i , bilgili cldum olaydan. 

H a s t a n e y e g i t t i ğ i m d e saat 11.30'da on-call hekim daha orda 

yoktu. Olay 8 . 0 0 ' d e oldu, Girne H a s t a n e s i n e g ö t ü r ü l d ü , 

orda film ç e k i l d i , k a f a t a s ı n d a Dir çökürti olduğu tespit edildi. 
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Lefkcşa'ya nakledildi, ben hsstabaneye ulaştım ama ilgili 

doktor daha ulaşmamıştı, oradayken beldi. Bu da acilin sorun-

larını g ö s t c e n bir başka vaka. Bir tane daha anlatayım ve 

o kadar. Her gece orda olan bu tür sorunları defatnan yaşar 

ve o süre zarf: nda o on-call doktor gelene kadar da pratisyen 

hekim statüsüne sahip asistan doktorlar, yeni asistan, sahasını 

da scyliyeyiT, psikiyatri asistan: genç bir arkadaşımız bu yaralı-

larla ilgilenmekteydi. Pratisyen statüsü var, mütehassıs olmaya 

çalışıyor psikiyatri konusunda ve bizim yıllardan beri o 

hast.aherede çalışan birçek uzman mütehassıs doktorunuz vardır. 

Son cakika bir kazaydı yine Girne yolunda trafik kazası, o 

gece saat 2.3 0 ' d a uyandırıldım. 

HÜSEYİN ANG0LEML7 (Gazı Mağusa) (Yerinden)- Doktor 

ka İmadı. 

HÜSEYÎM CELAL (Devamla) - Kalmayacak Hüseyin Kardeşim. 

Bu tür vakal.:-r kalmayacak hastahanede doktor yok diye. 

HÜSEYİN ANGOLEML? (Yeirnden) (Devamla) - Yani 5 

dakikadc sayacaktın doğruları saysaydın. Sorunlar o kadar çok 

k i. 

GLLSEN BOZKURT (Lefkoşa) (Yerinden) - Hastahanede 

doktor :: o k ana.... 

HÜSEY'N CELAL (Devamla) - Hastahanede dektor yok. 

Ne ise <i Başhekim de uyandın İnişti, müsteşar arkadaşım ordaydı, 

hastahanedeydi, gerekli tedbirler alındı. Ancak benzer sorunlar 

o gece :1e yaşandı. Doktorlar bakımından değil, çok iyi 
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niyetli bir d o k t o r a r k a d a ş ı m ı z 15 d a k i k a c a h a s t a h a n e d e y d i , 

o gece b a ş k a s o r u n l a r y a ş a n d ı . Yani bu aci! s e r v i s l e r n e t i c e 

o l a r a k bir ş e k i l d e el a l ı n m a l j c ı r m u h a k k a k - Bunun en köklü 

ÇÖZÜTÜ e d I n d i Ğ i m kanaati s ö y l ü y o r u m acil servis hekimi y e t k i ş -

t i r m e k t i r . Acil servis hekimi y e t i ş t i r e c e ğ i z bu m ü k e m m e l bir 

acil servis birimi k u r a c a ğ ı z , bu acil servis b i l i m i n e ü l k e m i z 

k ü ç ü k t ü r h a s t a l a r y e t i ş t i r i l e c e k t i r . Orde uzman d o k t o r l a r , 

uzman ciiğer ekip, hemşiresi ile ve d i ğ e r l e r i ile ve 

t e ç h i z a t ı y ö n ü n d e n de hazır bir servis oldu mu sorun k a l m a z . 

Ancak konu onları y e t i ş t i r e n e kadar ne y a p a c a ğ ı z ? Bugün acil 

servis h e k i m l i ğ i bir uzmanlık dalı olmuştur ve T ü r k i y e ' d e EGE 

Ü n i v e r s i t e s i bu u z m a n l ı ğ ı s a ğ l a m a k t a d ı r . Onun t e d b i r l e r i n i 

a l ı y o r u z , o r a y a yeterli sayıda d o k t o r a r k a d a ş ı m ı z ı g ö n d e r e r e k 

bu acil servisi k u r a c a ğ ı z . Ancek k u r a n a k a d a r ne y a p a c a ğ ı z ? 

Konıı b u r a d a d ı r . B u g ü n geçiriş bir uygulaaic ile acil servise 

d o k t o r l a r alındı. Bunlar mütehassıstırlar, başka alanlarda mütehassıstırlar. 
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K e n d i l e r i n d e n acil servis d o k t o r l u ğ u yapmaları i s t e m i ş t i r 

ve sürekli olarak da diğer servislere gitmek için bir istek 

i ç i n d e d i r l e r , ke - d i s a h a l a r ı n d a çalışmak istiyorlar. Bu 

belki, de her' ne Kadar a l ı n ı r k e n o m a k s a t l a alınmış o l s a l a r 

bile bir haklı istek olarak d ü ş ü n ü l e b i l i r ve bunlara b a ş l a r d a 

p r a t i s y e n heki.fr maaşı ö d e n m e k t e idi. Hâli öyle olanlar 

inanıyorum kı vardır. M ü t e h a s s ı s olduğu nalde p r a t i s y e n 

olarak alınmıştır ve p r a t i s y e n hekim maaşı ö d e n m e k t e d i r . 

Yani bir öncnali vardır orda. 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bunun için genel olarak dört 

ans branşta, d e l i l i y e , cerrahi, k a d ı n - d o ğ u m ve çocuk konuların-

da bir nöbetçi nekim bulundurma durumu h a s t a n e l e r i m i z d e g ü n d e m i -

mize geliyor. îünkü bugüne kadar mesai saatleri dol ayı siyle 

h e k i r l e r ger-el 1 i'< 1 e 1 2.00 - 13.00 gibi a y r ı l m a k t a d ı r l a r h a s t a -

nece n ve erte-,i. ciin sabah; kadar. Çek acil bir durum yoksa 

bir acil. hastası yoksa hecirrin g e l m e m e k t e d i r ve akşamları 

h a s t a l a r ha s t ar a I er i m i z de d o k t o r s u z d u r l a r . 

HÜSEYİN A \IG0LEML i (Gazi Mağusa ) (Yer i nden ) - A l l a h ' a 

ema nel.t i r . 

HÜSEYİN CEt.AL (Devamla) - istemedim onu s ö y l e y e y i m . 

On-call m ü e s s e s e s i vardır d e n e c e k t i r . On-call m ü e s s e s e s i 

i n a n ı y o r u m ki i/i ça 11 şrnamaktadı r. Nöbetçi hekim b u l u n d u r m a k 

g e r e k i y o r . Bu noktada bazı d o k t o r l a r ı m ı z d a n bir tepki g e l i y o r . 

Nöbetçi hekim] i.< çünkü klinikleri sekteye u ğ r a t a c a k t ı r. 

Klinik ç a l ı ş m a l a r ı n ı , özel işlerini sekteye u ğ r a t a c a k t ır. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖMER K A L Y O N C U 

(Yer i rıcerı) - ile kadar? 

HÜSEYİN CELAL (Devamla) - Mağusa ö r n e ğ i n d e 25 günde 

bir nöbet, tutar. 25 doktor vardı'". 25 d o k t o r u biz nöbete 

k o y d u ğ u n u z d a 15 günde o ir nöbet t u t a c a k l a r d ı r . Buna karşı 

ç ı kruöktac: ı r 1 av . 
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TANSEL DORATLI (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Acil servise 

tayin eciilen d o k t o r l a r kaç gün nöbet t u t a r l a r ? 0 soruya 

cevap v e r e b i l i r m i s i n i z ? Acil servise tayin e d i l e n d o k t o r l a r 

ben s ö y l e y e y i m , 5 gün bir ayda işgünü çalışır. 

HÜSEYİN CELAL (devamla) - 5, kaç saat? 

TANSEL DORATLI (Yerinden) (Devamla) - 25 gün de b o ş t u r . 

H Ü S E Y İ N CELAL (Devamla) - 5, kaç saat? 

TANSEL DORATLI (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Tam gün. 

H Ü S E Y İ N CELAL (Devamla) - Tan gün, 24 saat. 

TANSEL DORATLI (Yer i n d e n ) ( D e v a m 1 a) - Ayda beş g ü n ü n ü 

gider ana 25 gürı de ç a l ı ş m a z . 

H Ü S E Y İ N CELAL (Devam'ıa) - 5, 24 saat yani. 

TANSEL DORATLI (Yer inden ) (Devamla ) - Evet. 

ÖMER K A L Y O N C U (Yer inden) (Devamla) - 120 saat. 

HÜSEYİN CELAL (devamla) - 120 saat. 

TANSEL. DORATLI (Yer i nden) (Devamla) - Yani u y g u l a m a n ı n 

hatasını s ö y l ü y o r u m . 

H Ü S E Y i N CELAL (Devamla) - 120 saat en az sizin 

söy led iğ ini z . .. 

TANSEL DORATLI (Yer incen) (Devamla) - Saat ama... 
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H ü S E V i CELAL (Devamla) - Ben daha fazla o l d u ğ u n u 

d ü ş ü n ü y o r u m . Ancak öyle bile olsa bu 30 saat haftada gelir 

d e m e k t i r ve eğer m u k a y e s e edersek diğer d o k t o r l a r l a bu kesim 

yine de Dir -fedakârlık y a p m a k t a d ı r . Ne ise, n e t i c e d e bu 

25 günde bir ııobeti tütmeyiz diyen bazı d o k t o r l a r Mağusa 

h a s t a n e s i n d e grev d e n e b i l i r s e eğer, grev çağrısı y a p m a k t a -

dırlar. Eğer ib günde bir h a s t a l a r ı n a akşamları da bakmayı 

reddediyorlarsa ve bu grevse eğer, ben kusura b a k m a y ı n ama 

z a n n e d e r s e n bir ayıp işlememekteyim, öyle d e m i ş t i , ben 

bir ayıp i ş l e m e m e k t e y i m , B a -:. ı n 11 k bir ayıp i ş l e m e m e k t e d i r . 

Çünkü b a k a n l ı ğ ı n birinci görevi insanımıza o sağlık imkanını 

v e r m e k t i r . Bu da doktorla olur. Hastaları Bakanlık, p e r s o n e l i , 

d o xt o r o l m a y a n Bakanlık p e r s o n e l i , tedavi edecek d e ğ i l d i r , 

onlara ilk m ü d a h a l e y i ben yıpccak d e ğ i l i m , m ü s t e ş a r da y a p a c a k 

d e ğ i l d i r , özel kalem m ü d ü r ü de yapacak d e ğ i l d i r . Onların 

görevleri b a ş k a d ı r . ilk m ü d a h a l e y i de ondaıı sonra tedavi 

işini de elfcetteki doktor y.ıpecaktır ve g e c e n i n gece yarısı 

bi" olay o l d u ğ u n d a orda doktor olması gerekir. H a s t a y a 

birşey olursa, k a y b e d e r s e * , orun s o r u m l u l u ğ u da elbetteki 

h e r k e s i n d i r ve bunu önce h i p e k r a t yemini yapmış d o k t o r l a r ı n 

bilmesi g e r e k i r ve d o k t o r l a r ı r bunu duyması gerekir. Kusura 

b a k m a y ı n ama nöbet t u t m a y a n asker olmaz, nöbet t u t m a y a n 

d o k t e da olmaz. Bu biraz askerin nöbet tutmam d e m e s i n e b e n z e r . 
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Bu kabul e d i l e b i l i r bir d a v r a n ı ş d e ğ i l d i r ve bazı a l ı ş k a n -

lıkların eğer üzerine gitmek, eğer bu kadar ••• ahatsız 1 ık yara-

t a c a k s a bazı kesirrlerde, eğer k a r ş ı l ı ğ ı n ı halk alacaksa daha 

iyi bir sağlık servisi verebi 1eceksek biz bu o l a y ı n üzerine 

gideceğiz şu veya bu şekilde. T e ş e k k ü r e d e r i m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r l e r . 

TANSEL DORATLI (Gazi M a f u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Kısa bir 

cevap Sayın B a ş k a n , çok kısa, 

BAŞKAN - B u y u r u n Sayın D o ^ a t l ı . 

T A N S E L DORATLI (Yerinden) (Devamla) - Bu sağlığı 

hala daha a n l a y a m a d ı n ı z siz. 

DEVLET BAKANI VE B A Ş B A K A N YARDIMCISI MEHMET ALİ 

TALAT (Yerinden) - Herkes işleyecek günde 2 saat. 

TANSEL DORATLI (Gazi M a ğ u s a ) - Seyın Baş'can, değerli 

m i l l e t v e k i l l e r i ; arkadaşımızı d i n l e d i m . A n l a d ı ğ ı m şudur ki 

bizim, benim buradan yaotığıır e l e ş t i r i n i n ne olduğırıu tam ya 

a n l a y a m a d ı , ya işine gelmediği için gerçek bir cevap veremedi 

ve k o n u l a r a da vakıf o l d u ğ u n u s a n m ı y o r u m . Bir kere uzman hekim 

a r k a d a ş l a r ı m ı z on-call nöbetini t u t m a k t a d ı r ve görelini bir asker 

gibi gerektiği gibi halkına layık bir ş e k i l d e v e r m e k t e d i r . Burada 

iddia e t t i ğ i m i z şudur: Acil servise atanmış olan h e k i m l e r i n 

daha önce, bundan bir ay önce, bir tanesinin c'aha s o r a bir i k i n c i s i -

nin B a ş b a k a n t a r a f ı n d a n oradan L e k f o ş a ' y a n a k l e d i l m e y i d i r . 

Bunun tamamı ile bir torpil sistemi içerisine y a p ı l d ı ğ ı d ı r . 

Hekim a r k a d a ş l a r ı m ı z l a bu yapı, bu y a p ı l a n torpil s o n u c u n d a 

kendi g ö r e v i n i n a l t ı n d a bir görevi üstlenmek istemediği için 

feryat e t m e k t e d i r . Konu bu noktaca d ü ğ ü m l e r i n fakat Sayın Bakan 

bu d o k t o r u n nasıl nakledı ldiçi i i , kim o l d u ğ u n u bulada a ç ı k l a m a k t a n 

k a ç ı n m ı ş t ı r ve demagoji y a p m ı ş t ı r . Hekimler sanki nöbet tutmak 

isternezmiş gibi veya çalışmak istemiyorlar gibi. İki; Sayın 

Bakan h e k i m l e r i n bu nöbeti t u t a c a k s ı n ı z , b a ş k a s ı n ı n yerine 

girip daha alt bir görevi y a p a c a k s ı n ı z , y a p m a d ı ğ ı n ı z takdirde 

size kamu Görevlileri Yasasını u y g u l a r ı m . Ben s o r u y o r u m . 
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bir yasa varsa niye uygu 1 ar mıyor veya niye h e k i m l e r e işine 

geldiği zanar- bir yasayı u y g u l a t m a k , işine gelmediği zaman 

uygu I atmamak d ü ş ü n c e s i n e hakimdir, ü z ü l d ü ğ ü m ü z budur. Bir ikinci 

a n l a ş ı l m a y a n konu... 

MUSTAFA A R A B A C I O C L U (Lefkoşa) (Verinden)- H e k i m l i k t e 

alt g ö r e v d i y e bir ş e y y o k t u r . 

TANSEL DORATLI (Devamla) - Vardır, vardır t a b i i . 

MEHMET ALİ TALAT (verinden) (Devamla) - H i o o g r a t 

yemini c'yle ni der? 

TANSEL DORATLI (Defamla) - Her he<im çağrıldığı zaman 

görevine koşa koşa gider. Ha g i t m e y e n hekim varsa yîsal işlem-

lerin uygulanması a ç ı s ı n d a n bir şikâyetimiz yoktur. Sayın B a k a n ı n 

g ö r e v i n e g i t m e y e n hek ime vereceği cezaya karşı da b i r ş i k â y e t i m i z 

yoktur. Vermesi gerek 1 i 1 iği re inanıyoruz. 

S A ö L K BAKANI -UJSEYÎN CELAL (Yerinden) - T e ş e k k ü r 

ederi m. 

TANSEL DORATLI (Devamla) - İkinci bir <or»u yine Sayın 

B a k a r ı n a n l a m a d ı ğ ı . altını çizerek tekrar etmek i s t i y o r u m . , 

t e t a n o s k o n u s u d u r . Bugün şaibeli b i r t a k ı m ölümle'" m e v c u t t u r 

e n f e k s i y o n a bağlı ve ben iddia ederim ve diyorum ki iki tip 

tetaroz anti serumu vardır. Birincisi h ü m a n d ı r , biri at s e r u m u n -

danciır. Humarı demek insandan elde e d i l e n d i r . Bugün bizde 

k u l l a n ı l a n ucu,! olan, ucuz o" an at s e r u m u n d a n elde e d i l e n anti 

seruiTüdi" t e t a n o z u n . Buda birçok h a s t a l a r d a alerji yaptığı için 
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kullanılamıyor. Çürıkü önce testi y a p ı l ı r , sonra ilâç 

v e r i l i r , alerjik olan b ü n y e l e r e v e r i l m i y o r . v a r a l a n a n bir hastada 

alerjik r e a k s i y o n varsa bu t e t a n o z anti seruru y a p ı l a m a z , 

y a p ı l a m a d ı ğ ı için o hasta t e t e n c z k a r ş ı s ı n d a r i s k l i d i r , ö l ü m e 

terk e d i l m i ş t i r ve e l i m i z i n a 111 nda hiçbir tuman serumu m e v c u t 

d e ğ i l i r ve Bakanl ık bunun f a r k ı n d a d e ğ i l d i r , e c z a c ı l ı k b ö l ü m ü 

f a r k ı n d a d e ğ i l d i r . L ü t f e n bunlar f a r k e d i l s i n , bu yüzden burada 

izah etmek ihtiyacını duyuyorum. T e ş e k k ü r ederin.. 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r ederim. İlâve edeceğini;: bir şey 

var mı Sayın Bakan? 

H Ü S E Y İ N CELAL (Yerinden) (Devamla) - Yoktur. 

BAŞKAM - Y o k t u r . T e ş e k k ü r e d e r i m . 
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B A Ş K A N - S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi O n a y a ve B i l g i y e 

S u n u ş i ş l e m l e r i yapılacaktır-. O k u t u l u p O n a y a S u n u l a c a k l a r 

B ö l ü m ü n d e , Dirine i s ı r a d a 1990 C u m h u r b a ş k a n l ı ğ ı ve M i l l e t -

v e k i l l i ğ i S u ç l a r ı n ı A r a ş t ı r m a k Ü z e r e K u r u l a n M e c l i s 

A r a ş t ı r m a K o T i t e s i B a ş k a n l ı ğ ı n ı n K o m i t e y e ek bir s u r e n i n 

veri İrresine i . ı ş k i n T e z k e r e s i o k u n a c a k t ı r . O k u y u n lütfen. 

K Â T ı P -

C u m h u r i y e t > e c: I i s i B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a. 

K o m i t e m i z , v e r i l e n s ü r e d e ç a l ı ş m a l a r ı n ı t a m a m l a y a m a m ı ş 

o l u p , i ç t ü z ü ğ ü n 120'nci m a d d e s i n i n ( 4 ) ' ü n c ü f ı k r a s ı u y a r ı n c a 

yeni iki aylık ek bir süren., n v e r i l m e s i y ö n ü n d e g e r e ğ i n i n 

y a p ı l m a s ı n ı s a y g ı l a r ı m l a a r z e d e r i rr. 

A h m e t K Â Ş İ F 

K o m i t e B a ş k a n ı 

B A Ş K A N - T e z k e r e h a k k ı n d a söz i s t e y e n var m:.? O n a y ı n ı z a 

s u n u y o r u m , kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . 

O y b i r l i ğ i y l e kecul e d i l m i ş t i r . 

.kinci s ı r a d a , LPG, M a z o t ve B e n z i n Y o k l u ğ u n u n N e d e n l e r i 

ile ilgili. M e c l i s A r a ş t ı r m a K o m i t e s i B a ş k a n l ı ğ ı n ı n K o m i t e y e 

ek t i r s ü r e n i n v e r i l m e s i n e i l i ş k i n T e z k e r e s i m e v c u t t u r . O k u -

y u n u z 1 ü t f e r. 
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K Â T ı P -

CUMHURİYET MECLÎSİ 

LPG, MAZOT VE BENZİN VOKLOaJNl\' NEDENLERİ İLE :LGİlİ 

MECLİS ARAŞTIRMA <CV İ ' E!: İ BAŞKAN, i jI 

12 Ocak 1996 

Cumhuriyet Meclisi Başkarîu 

Lefkosa. 

Komitemiz, çalışmalarını kendisine tanınan süre içinde 

tamamlayamadığından, içtüîürün 120'rci maddecinin (4)'üncü 

fıkrası uyarınca yeni iki ayin. süre verilmedi için gereğini 

saygılarımla arzederim. 

Muntr.fs ARAEACIOGLÜ 

koni i e Baş-carı 

B A Ş K A N - T e z k e r e h a k k ı n d a söz i s t e y e n var m ı ? 

O n a y ı n ı z a s u n u y o r u m . K c b u edenler?... Kabı. 1 e t m e y e n -

ler?... Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i y l e kabul e c i l m i ş t i r . 

Ü ç ü n c ü s ı r a d a C u m h u r i y e t K e d i : i B a ş k a n l ı k 

D i v a n ı n ı n 1996 Mali l''ıiı B ü t ç e Yasa T a s a r ı s ı n ı n Genel 

K u r u l d a G ö m ü ş ü 1eceği Gün ve S a a t l e r i B e l i r l e y e n Ç a l ı ş m a 

P r o g r a m ı n a i l i ş k i n Kararı şimdi o n a y , u z a s u n u l a c a k t ı r . 

O k u y u n l ü t f e n . 
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KATtP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHUR] YBTt 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: 3.D.K.No: 5/3/1996 Tarih: 12 Ocak 1996 

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının , 12 Ocak 1996 tarrıl:. 

toplantısında o^VuAıî.-^Ualmış olduğu, 1996 Mali Y/.!ı Bütçe 

Yasa Tasarısının Genel Kurulda Görüşüleceği Gün ve Saatleri 

Belirleyen Çalışma programııa ilişkin Kararı ilişikte onayırna 

sunulmaktadır. 

Ayhan H. ACARKAN 

Cumhuriyet Meclisi 3aşkanı 



DÖNEM : III 

YIL : 3 
-1792 

TARİH : 12 Oc.3< 1996 

B.D.K.Nc: 5/3/S6 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

1996 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASALISININ GENEL K'JRULİA 

GÖRÜŞÜLECEĞİ GÜN VE SAATLARI BELİRLEYEN 

ÇALIŞMA PROGRAMINA İLİŞKİN KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 1996 Malı M I ı Bütçe vasa 

Tasarısının, aşağıda belirlenen Çalışma P>-o grimin a bağlı olarak 

Genel Kurulda görüşülmesine karar verir Ve içüzüğün 1 üncü raddesi 

gereğince almış olduğu bu kararı, Genel Kurulun onayına lunar: 

Ayhan H. AC.ARKAM 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

1996 MALI YILI BÜTÇE YASA TASARISININ 

GENEL KURULDA GÖRÜŞÜLECEĞİ St'J VE SAAT L. ARI BE LİF:'..EY EN 

ÇALIŞMA PROGRAMI 

(1) Tasarının görüşülmesine, 22 Ocak 1996 Pazartesi gün.j başlanacak ve 

Tasarı üzerindeki çalışmalar, 2 Şubat 1996 Cuma günü tamam-

lanacaktır. 

(2) Tasarının görüşülmesi, tatil günleri dışında her gün kesintisiz 

olacak sürdürülecektir. 

(3) Tasarı üzerindeki görüşmeler ekli Cetvelde bel.t'enen doğrarca 

bağlı olarak ve 10.00-13.00 & .30-'7..00 saatlar- arasnda 

yapılacaktır. 

Ancak, belirlenen çalışma saatları içinde görüşülmekte olan 

program bütçenin görüşülmesi tamamlanamadığı takdirde, çjnlük 

çalışmalara, günlük çalışma proçraırı taraaırl an irca ya kac'ar mesai 

saatleri dışında da devam edilecektir. 



1996 MALİ YILI BÖTÇE YASA TASARISININ 

GENEL KURULDA SÖROŞOLME PROGRAMI 

GÜN GÖRÜŞÜLECEK PROGRAM 

22 Ocak 1996, Pazartesi | 1. Tasarıya ilişkin Komite Raporunur cHurmas:. 

| 2. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinceki görüşmelere 

Ekonomi ve Maiiye Bakanının sunu:; konuşması ile 

başlanması. 

3. Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmelerin 

! tamamlanması /e Tasarının madde ıııadds görüşülmesine 

! başlanması. 
i 
1 

23 Ocak 1996, Salı j 1. Program O1; Cumhurbaşkanlığı Bütçesinin görüşülmesi. 

! 2. Prcaranı 02; Cumhuriyet Mec'îisi Bütçesinin görüşülmesi. i 
| 3. Program 16; Sayıştay Başkan]:3ı Bütçesinin 

| görüş "ilmesi. 

24 Ocak 1996, Çarşamoa 
I 
1 i. Program 03; Saşaakanlıie 3ütçesintn görüşülmesi. 

2. Proçran 04; Devlet; Bakanlığı ve öaşba<an Yardımcılığı 
Bütçesinin görüşülmesi. 

25 Ocak 1996, Perşembe 1. Program OS; Ûı şiş Itri ve Savurna Bakanlığı. Bütçesinin 
görüşülmesi. 

2. Program 19; Savunma Bütçesinin gijrüşülmesi. 

3. Program 15; Hukuk Daireni Bütçesinin görüşülmesi. 

26 Ocak 1996, Cuma 

I 

i 

1. Program 07; İçişleri Bakanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2. Prograır 17; Kamu Hizmeti Komisyonu Bütçesinin 

görüşülmesi. 

29 Ocak 1996, Pazartesi 1. Program 09; Milli Eğitin ve Kültür Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 

2. Program 13; Gençlik., Spor ve Çevre Bakanlığı 
Bütçesinin görüşülmesi. 

30 Ocak 199-6, Salı 1. Progras 08; Bayındırlık ve Ulaştsraa Bakanlığı 

Bütçesinin görüşûlroasi. 

2. Program 12; Çalışma ve Sosyal G3venlik Bakanlığı 

Bütçesinin görüşülmesi. 
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GÖN G8R0ŞÖIECEK PTOGR4H 

31 Ocak 1996, Çarşamba 1. Program 10; Tarım. Doğal Kasnaklar ve Enerji 

Bakanlığı Bütçelinin görüşülmesi. 

2. Program 14; Mahkemeler Bütçesinin görüşülmesi, 

1 Şubat 1996, Perşembe 1. Program 11; Sağlık Bakanlığı Bütçesinin 

görüşülmesi. 

2. Program 18; Poiis Genel Müdürlüğü Bütçesinin 

görüşülmesi.. 

I 

2 Şubat 1996, Cuma ! 1. Program 06; Ekonomi ve Maliye Bakanlığı 
i 
i Bütçesinin görüşülmesi. 

• 2. Gelirler Bütçesinin görüşülmesi. 

3. Tasarının madde madde görüşülmesinin tamamlanması 

, ve bütününün oylanması. 



r 
Ayhan H. ACARKAN 

umhuriyet Meclisi Başkanı 

Olcun PAŞALA2 

Cumhuriyet Meclisi Başkan 

Yardımcı sı 

Derv'fşgCBANOĞLU 

İdare Amiri 

4 

'US AR 

idare Amir:. 

AnmetyKÂŞİF 

Divan Kâtibi 

Nehir Emin KARAGİL 

Civan Kâtibi 

Sonay ADEM Vasfı CANDAN 

Divan Kâtibi "'ivan Kât i Di 
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B A Ş K A N - Teşek'<ür e d e r i m . Başkanlık Civanı Kararını 

o y l a r ı r ı z a s u n u y o r u m . Kabil e d e n l e r ? . . . Kabil e t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . . Oybirliği ile kabul edilmiştir 1. 

D ö r d ü n c ü sırada, C u m h u r i y e t K e d i s i Danışma 

K u r u l u n u n , Genel K u r u l u n gelecek b i r l e ş i m i n i n b e l i r l e n m e s i n e 

ilişkin kararı o k u n a c a k t ı r ş i m d i . O k u y u r lütfen. 



KATIP -

K U Z E Y KIBRIS T Ü R K C U M H U R İ Y E T t 

CUMHURİYET MECLİS t BAŞKANLIĞI 

Seyı: O.K.No: 6/3/1996 Tarih : 12 Ocak 1 M 6 

Cumhuriy«t Meclisi 

Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Danışna Kurulunun, 12 Ocak 1996 tarihli 

toplantısında oybirliği ile kabul etmiş oldufiu, Genel. Kurulun Gelecek 

Birleşiminin Belirlenaesine ilişkin K a r a r ı , İlişikte o n a y ı n ı z a sunul 

•aktadır. 

Ayhan H. ACAPM1 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 



DÖNEM : III 

YIL : 3 
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TARİH : 10 Ocak 1995 

O.K.No: 6/3/1996 

CUMHURîYET MECLİSİ DANIŞMA KURÜLUNUH, 

GENEL KURULUN GELECEK BÎRLiŞİMİNİN BELİRLENMESİNE 

İLİŞKİN KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun gelecek birle-

şiminin, tarihinin 16 Ocak 1996 yerine, 19 Ocak 1996 olara* belirlen-

mesine ve gelecek birleşimin, 19 Ocak 1996 Cuma gönti saat 10.00'da 

yapılmasına Karar verir. 

DP Grubu UBP Grubu 

CTP Grubu TXP Grubu 
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BAÎjKAN - D a n ı ş m a Kurulu 'Kararı hakkı nda söz i îteyen 

var mı? O n a y ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . . 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ila kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Değerli a r k a d a ş l a r ı m , şimdi de bi îgir ite sunulacak 

h u s u s l a r a g e l i y o r u z . 

Bir, D e m o k r a t F'arti Girne M i l l e t v e k i l i Sayın Ali Özkan 

A l t ı n ı ş ı k ' ı n yurt dışı izin istemidir. Okuyun lütfer. 

K Â T İ P -

12 Ocak 1996 

C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

Lef koşa. 

3 Ocak 1996 t a r i h i n d e n itibaren dört gün yurt 

d ı ş ı n d a olmanı g e r e k t i ğ i n d e n ecilen K ı b r ı s ' t a n a y r ı l a c a ğ ı m d a n 

dolayı izinli sayılmam için saygı ile b i l g i l e r i n i z e 

arzede r im. 

Ali ü z k c: n A111 n:. ş ı k 

D e m o k r a t Parti Girne M i l l e t v e k i l i 
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BAŞKAM - Gerekli izin v e r i l m i ş t i r . İkinci sırada 

T o p l u m c u K u r t u l j ş Partisi Gazi Mağusa M i l l e t v e k i l i 

Sayın M e h m e t Emin Karağı 1 ' in yurt dışı izin istemi v a r d ı r . 

O k u y u n lütfen. 

KÂTİP -

12 Ccak 1996 

KKTC C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı n a , 

Lefko şa. 

11-12 Ocak 1996 t a r i h l e r i n d e yurt d ı ş ı n d a o l a c a ğ ı m -

dan gerekli iznin ver i İme s i n i s a y g ı l a r ı m l a a r z e d e r im. 

Dr. M e h m e t Emin Karagil 

TKP Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i 

•JAŞKAN - İzin v e r i l m i ş t i r , üçüncü sırada Hukuk 

ve Siyasi işle" Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n , b o ş a l a n Komite 

B a ş k a n l ı ğ ı seçimine ilişkin t e z k e r e s i o k u n a c a k t ı r . 

O k u y u n lütfen. 
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KATİP -

C U M H U R İ Y E T MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLİĞİ 

5 Ocak 1996 

C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

K o m i t e m i z i n , b o ş a l a n Komite B a ş k a n l ı ğ ı n a içtüzüğün 

2 4 ' ü n c ü ve 25'ine i m a d d e l e r i u y a r ı n c a , C u m h u r i y e t ç i Türk 

Partisi L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i Sayın F e r i d u n önsav oybirliği 

ile s e ç i 1m i ş t i r. 

Taner Etkin 

Komite Başkan Vekili 

B A Ş K A N - D ö r d ü n c ü sırada, Kıbrıs Türk Elektrik 

K u r u m u n u n M a z o t ve Fuel Oil A l ı m ı n d a Y o l s u z l u k Yapılıp 

Yapılmadığı veya Herhangi Bir Kişi ve/veya Ku^uluşe Çıkar 

S a ğ l a n ı p S a ğ l a n m a d ı ğ ı k o n u s u n d a M e c l i s A r a ş t ı r m a Komitesi 

B a ş k a n l ı ğ ı n ı n b o ş a l a n Komite Başkanlığı seçicine :.l:işkin 

T e z k e r e s i o k u n a c a k t ı r . Ok uyu^ lütfen. 
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KÂTİP -

KIBRIS TÜRK E L E K T R İ K KURUMUNU M MAZOT VE FUEL O İl 

A L I M I N D A YOLSUZi.UK YAPI-.IP Y A P I L M A D I Ğ I 

VEYA HERHANGİ BİR KİŞİ VE/VEYA KURULUŞA 

ÇİKAR S A Ğ L A N I P SAĞLANMADIĞI. KONUŞUMDA 

M E C L İ S A R A Ş T I R M A KOMİTESİ B A Ş K A N L İ Ğ İ 

5 Ocak 1996 

C u m h u r i y e t M e c l i s i Genel K u r u l u n a , 

Lef koşa.. 

K o m i t e m i z i n , b o ş a l a n Komite B a ş k a n l ı ğ ı n a İçtüzüğün 

2 4 ' ü n c ü ve 25'inci m a d d e l e r i u y a r ı n c a , C u m h u r i y e t ç i Türk 

Partisi Girne M i l l e t v e k i l i Sayın Salih Usar oybirliği 

ile s e ç i l m i ş t i r . 

B i l g i l e r i n i s a y g ı l a r ı m l a arzederirr. 

Taner Etkin 

Komite Başkan Vekili 

BAŞKAN - Beşinci sırada, D e m o k r a t Parti Lefkoşa 

M i l l e t v e k i l i Sayın Serdar D e n k t a ş ' ı n yurt. dışı izin istemi 

v a r d ı r . O k u y u n lütfen. 
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KATİP -

12 Ocak 1996 

KKTC C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

Lef koşa . 

11-15 Ocak t a r i h l e r i arasında yurt d i ı n d a olaca-

ğımı b i l d i r i r , gereğini s a y g ı l a r ı m l a a r z e d eri m. 

Serdar R. jenktaş 

D? Lefkoşa M i l l e t v e k i l i 

B A Ş K A N - Gerekli izin verilmiştir. Altıncı sırada Demokrat Parti Lefkoşa 

M i l l e t v e k i l i Sayın Onur Bormarı'ın yurt dışı izin istemi 

o k u n a c a k t ı r . O k u y u n lütfen. 

KÂTİP -

12 Oca* 1996 

15 Oca< 1996 ile 18 Ocak 1 996 t a r i h l e r i a r a s ı n d a 

y u r t d ı ş ı n d a o l a c a ğ ı m d a n , sözkorusu t a r i h l e r a r a s ı n d a izinli 

sayılmanı s a y g ı l a r ı m l a a r z e d e r i m . 

Onur Borman 

Demokrat. Parti Lefkoşa 

M i 1 i o tv ekili 

BAŞKAN •• Gerekli ızirı verilmiştir. Teşekkü" edebin. 

Sayın milletvekilleri; bilinci kısın üzerindeki görüşmeler 

tamamlanmıştır. Şindi dördüncü kısma sorular kısmına geçiyoruz.. Eu kısımda 

sözlü sorusu olanlar sorularını kürsüden sorabileceklerdir. 

Sözlü sorusu olan var mı? Buyurun Sayın Angclemli.. 
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H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi Maçusa) - Sayın Başkan, sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; e ş e k l e r C u m h u r b a ş k a n l ı ğ ı n a gitti, 3aşbakan-

11ğa g i t t i , n i h a y e t b u r a y a geldi ama, biz e ş e k l e r l e insanların 

yan yana y a ş a m a s ı n ı bir türlü b e c e r e m e d i k . 

B A Ş K A N - S a y ı n A n g o l e n l i , nasıl bir scru sorma şeklidir 

bu? Buıu lütfen izah eder m i s i n i z ? Lütfen s o r u n u z u sorun e f e n d i m . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Defamla) - Sayın B a l k a n . . . 

B A Ş K A N - Lütfen değerli dostum, lütfer e f e n d i n . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Devamla) ••• A n l a ş ı l m a y a c a k Sayın Başkan. 

B A Ş K A N - Ama olmaz e f e n d i m , Tüzüğe ri-ıyet edelim. 

B A Ş B A K A N HAKKI ATLIN (Yerinden) - Ne coruma d ü ş t ü ğ ü n ü -

zün f a r k ı n d a d e ğ i l s i n i z . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla.) - Tamam, şöyle mi sorayım, 

niye e ş e k l e r e göz kulak o l m a z s ı n ı z , böyle ri. sorayım? izah 

e d e c e ğ i m Sayın B a ş k a n . 

HAKKI ATLIN (Yerinden) (Devamla) - Ker.di k e n d i n i z e de 

saygılı d e ğ i l s i n i z . 

D E V L E T BAKANI VE B A Ş B A K A N Y A R D I M C I S I M E H M E T ALI TALAT 

( Y e r i n d e n ) - UBP k ı ş k ı r t t ı e ş e k l e r i . 

T A R I M , DOĞAL K A Y N A K L A R VE ENERJİ BAKANİ CZKAN MURAT 

( Y e r i n d e n ) - Yani siz uygun g ö r ü r s ü n ü z e ş e k l e r gelsin M e c l i s e ? 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Devamla) - Şimdi a r k a d a ş l a r ; D i p k a r p a z 

k ö y ü m ü z de... 

A H M E T KAŞİF (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Soruya açıklık 

g e t i r m e n lâzım. 
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HÜSEYİN A N G O L E M L i (Devamla) - G e t i r e c e ğ i m soruya açık-

lık tabiî. 

HAKKI ATUN (Yerinden) (Devamla) - Şimdi a n l a ş ı l ı y o r . 

HÜSEYİN A N G O L E M L İ (Devamla) - Bu soru zater a r l a ş ı l s a y d ı 

bugüne kadar ç ö z ü l ü r d ü . D i p k a r p a z y ö r e s i n d e . . . 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkcr., usul 

h a k k ı n d a . . . 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Devamla) - Başıboş eşekler vardır. 

BAŞKAN -• Bi'" dakika e f e n d i m , b e k l e y i n soruya geliyor 

e f e n d i m . 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Sözlü soru h a z ı r l a n ı r , 

o k u n u r ve B a ş k a n l ı ğ a iletilir. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Devanla) - Öyle olarak Sayın m i l l e t -

v e k i l i . Hiç rahatsız olmayın, öyle olacak. 

SALİH USAR (Yerincen) (Devamla) - Hayır efendim. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Devanla) - Öyle olacak e f e n d i m . 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Güncem d:.şı konuşma 

y a p ı y o r s u n u z şimdi. Nasıl olur? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devanaa) - öyle oîac.K Sâyın Milletvekili. 

BAŞKAN - Lütfen kısa ve özlü olsun, Sayın A n g o i e m l i , 

lütfen soruya gelin e f e n d i m , Kısa ve özlü ciuun, îütaen e f e n d i m . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - öyle clfcak e d e n d i m , öyle 

olacak, y a z ı l ı d ı r . 
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SALıH ÜSAR (Yerinden; (Devamla) - ('kuyun o zaman. 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L I (Devamla) - Salih Us ar yeni usuller 

g e t i r i y o r . 

SALİH USAR (Yerinden) (Devanla) - Yoktur öyle bir şey. 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Devamla) - K o n u ş m a c ı y a ilk defa olarak 

kalktı y e r i n d e n m ü d a h a l e ediyor. 

İÇİŞLERİ BAKANI M U S T A F A A D A O Ğ L U (Yer,nden) - Doğrudur 

Angolemli ama kusura bakma. Sözlü soru... 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Kürsüdeki k o n u ş m a c ı -

nın içtüzük k u r a l l a r ı n a uyms giiıi bir z o r u n l u l u ğ u vardır. 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Devamla) - İçt'jzü.ie u y u l u y o r burda 

vardır, y a z ı l ı d ı r . 

SALİH ÜSAR (Yerinden) (Devamla) - K o n u ş m a c ı n ı n . . . 

BAŞKAN - Lütfen e f e n d i m , Sayın A n ç c l e m l i lütfen e f e n d i m . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - O k u s u n ] a r edendim, okusun. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Meclis ç o ğ u n l u ğ u vardır. 

BAŞKAN - Bir dakika efendim, m ü d a h a l e e t m e y i n e f e n d i m , 

soruyor süratle sorusunu efendin-. Okuyun e f e n d i m s o r u n j z u . 

Lütfen. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ: (Devamla) - D i p k a r p a z k ö y l ü l e r i . .. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - / e z i k t i r yani, bu 

M e c l i s i n k o y d u ğ u k u r a l l a r a herkes uymak zorundadır. 
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H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Devemla) - Senin y e d i ğ i n zamana 

y a z ı k t ı r . B ı r a k s a n b i t i r i r d i m ben şimdiye iki d a k i k a d a . 

D i p k a r p a z ' d a tir milli park ilin ettik. Ama m a a l e s e f 

bunca yıl g e ç m e s i n e karşın orada başıboş g-=zer e ş e k l e r ekili 

araziye zarar v e r m e k t e d i r . 

AHMET KAŞİF' (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Her sene verir, 

d o ğ r u d u r . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (De/amla) - Sorum buna ilişkindir. 

D i p k a r p a z y ö r e s i n d e başıboş eşeklerin ekili t a r l a l a r a zarar 

verdiği bir çek defa şikâyet e d i l m e s i n e karşın buçüne kadar 

etkili bir önlem a l ı n m a m ı ş t ı " . 8u koruda yakın bir g e l e c e k t e 

almayı d ü ş ü n d ü ğ ü n ü z ö n l e m l e r var m ı d ı r ? Varsa n e l e r d i r ? Eşek-

lerin yaptığı z a r a r d a n mağdur olan y u r t t a ş l a r ı m ı z ı tazmin etmeyi 

d ü ş ü n ü y o r m u s u n u z . Sorum budur Sayın Başkan. 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r ederim. 

HİİSEYiN ANGOLEM.i (Devan! a) - Bir sorum dana yar, otura-

yım tekrar söz alayın, içtüzüğe J y a 1ım. 

MîLLı EĞ.TİM VE KÜLTÜR BAKANİ AHMET DERYA (Yedinden )-

Sen iri m u h a t a b ı n belli decil yalnız bu soruca. 

BAŞKAN - Buyurun, içişleri Bakanı cevap 1 ayacak efendim. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLı (Gazi Mağusa) (Yerinden) - B a ş b a k a n 

ya da ilgili Bakan. 

BAŞKAN - içişleri Bakanı c e v a p l ı y o r efendim. Buyurun 

Sayın Adaoçlu. 

HÜSEYıN ANGOLEMLİ (Yerinden) Devamla) - Sayın Eğitim 

Bakanı ö ğ r e n m e y e çalışır daha. 

AHMET DERYA (Yerinden) i Devam la) - Sorunun muhatabını 

b e l i r t t i n i z . 
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HÜSEYıN A N G O L E M L İ (Yerinden) (Devamla) - Belli belli. 

BAŞKAN - H ü k ü m e t acına cevap v e r i y o r e f e n d i m . 

İÇİŞLERİ BAKANI M U S T A F A ADAOĞLll - Sayın Başkan, saygı-

değer a r k a d a ş l a r ; Sayın A n g o l e n l i , ben de v a r o ş l a y ı m , t a r t ı ş -

mak için değil, ama İçtüzüğün r.mir h ü k ü m l e r i n e gere, sözlü 

s o r u l a r bir g ü n d e m dışı konuşme şekline d ö n ü ş t ü r ü l m e s i uygun 

d e ğ i l d i r . Sözlü soru aslında... 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Gündem 

dışı mı y a p ı y o r Sayın Başkan, kusura b a k m a y ı n . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devarla) - Bir dakika efendin, hayır, 

sözlü soru e s a s ı n d a yazılı olacak sunulur... 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Yerinden) (Devamla' - Yani g e r ç e k t e n 

u t a n ı y o r u m . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devanla) - Ve, hayır, d e m o k r a t i k konuş-

ma ö z g ü r l ü ğ ü n ü z ü e l i n i z d e n almak için değil. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devanla) - Yoktur e f e n d i m 

usule aykırı bir şey. 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devamla) - Yalnız bu ülkece son zaman-

larda d e m o k r a s i , bir kurallar ve k a v r a m l a ^ ve kurumlar 

rejiTiıdir. Bir başı boşljk rejimi d e ğ i l d i r . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Önce siz uyun 

e f e n d i m . 

M U S T A F A A D A O Ğ L l (Dev3mia) - Kusura b a k m a y ı n ı z . 

H Ü S E Y ı N A N G O L E M L İ (Yerinden) (Devamlc) - & işten uyun. 
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M U S T A F A A D A O G L U (Devamla) - Yani bugün ber üzüntü d u y d u m . 

Şaka vari dahi olsa, yani Dır eşeğin Meclise bat 1 anma sını... 

H Ü S E Y İ N ANGOİ.EMLİ ("erinden) (Devamla) - C eyrı bir 

konu e f e n d i m . 

MUSTAFA ADAOGLU (Devamla) - Dahi yani burda bir mizah 

vari anlatıma dahi ben üzülürüm. Gösteri yapılsın, protesto 

y a p ı l s ı n , eylem y a p ı l s ı n , demokratik haklarını s e n d i k a l a r , 

b i r l i k l e r , d e r n e k l e r A n a y a s a n ı n verdiği k u r a l l a r ı , verdiği 

ç e r ç e v e d e y a p ı l s ı n . Ama d e m o k r a s i n i n en büyiik d ü ş m a n ı , demok-

rasi adı altında, d e m o k r a s i n i n arkasına s a k l a n a r a k . . . 

4ÜSEY i N ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Şimdi ne yapı-

lıyor Sayın B a ş k a n ? Niçin söz aldı? 

M U S T A F A A D A O G L U (Devaırla) - Müsaade buyurun. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ ( v e r i n d e n ) (Devamla) - Yok itiraz 

e d i y o r u m . 

MUSTAFA ADAOGLU (Devamla) - Siz açtınız konuları. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devaml-:) - Sen konuştun 

t a m a m d ı r. 

M U S T A F A ADAOĞLU (Devamla) - Çünkü :;c,?lü sorunuzu usulüne 

göre yerine g e t i r m e d i n i z . 

HÜSEYİN A N G O L E M L , (Yerinden) (Devanla) - Hayır, uyun 

usule. 

BAŞKAN - Sayın A d a o ç l u , lütfen efendim. 

M U S T A F A A D A O Ğ L J (Devamla) - Yani çim.<ü seviyeyi düşürür. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden.) (Devemla) - Uy usule, 

cevap ver. 
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M U S T A F A ADAOĞLU (Devamla) • Bu ülkedî seviyeyi d ü ş ü r ü -

y o r s u n u z . 

BAŞKAN ~ Sayın A d a o ğ l u , lütfen efendin.. 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devamla) - Kusura b a k m a y ı n ı z . 

B A Ş K A N - Lütfen efendim. Lütfen. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devanla) - Ne hakkın var 

k o n u ş u n , sadece cevap ver. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖNER K A L Y O N C U (Yerinden)-

M e c l i s e eşek b a ğ l a n m a s ı . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devamla) - Yani m u h a l e f e t e l m a n ı n öz-

gürlük hakkı neyse, ikticarde olanın da özçüri lik ha'<k ı eşit 

d ü z e y d e d i r . Bir t a r a f a artı bir tarafa eksi olamaz. 

BAŞKAN - Sayın A d a o ğ l u , lütfen cevap verin e f e n d i m , 

soruya cevap verin e f e n d i m . 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - San cevap ver 

soruya, hiç hakkın yok. 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devamla) - Bunları ccreninız yalnız. 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Yerinden) (Devamla) - Başkan ikaz 

etti. 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Deva.nl a) - ö ğ r e n i n ve buraya ona göre 

ç ı k ı n ı z . Oyun kuralına göre o y n a m a s ı lâzunc'ır. 

ÖMER K A L Y O N C U (Yerinden) (Üevamla) - Zimnen.. 
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BAŞKAM - Şimdi, soruya cevap verecek m i s i n i z Sayın 

A d a o ğ l u ? 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devamla) - V e r e c e ğ i n efendim. 

B A Ş K A N - Verin e f e n d i n , buyurun. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devanla) - Versin e f e n d i m . 

BAŞKAN - V e r i y o r e f e n d i m lütren. 

M U S T A F A ADAOĞLU (Devamla) - Vereceğim.. 

HL'SEYJN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla' - Usul h a k k ı n d a 

konuşma y a p a r l a r . . . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla) - Usul süz; y a p t ı ğ ı n ı z için 

usule davet ettik sizi. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden): (Devamle.) - Usul için 

söz a l a c a k t ı n Sayın Bakan. 

M U S T A F A ADAOĞLU (Devamla) - Tabiî, ir si b i r d e n . . . 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (verinden) (Devamla) - Usul için 

söz a l a c a k t ı n . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devamle) - Siz s n z H ser.ı adı a l t ı n d a . . . 
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HÜSEYİN A N G O L E M L İ (Yerinden) (Devarria) - Meclis 

Başkanı söyledi s ö y l e y e c e ğ i n i . 

M U S T A F A A D A O G L U (Devamla) - Tabii ya i * i s i birden. 

Niçin siz sözlü soru adı a l t ı n d ı , sözlü soru maskesi a l t ı n d a 

burda ahkâm k e s i y o r s u n u z ve içtüzüğün ilgili o. m ir tıüknünü 

a ş ı y o r s u n u z ? Elbette ki ben de size onun cevabını »'ereceğim. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Yerincen 1, (Devamla) - A ş n a d ı m 

ben. Senin y o r u m u n d u r o. 

M U S T A F A D A O Ğ L U (Devamla) - Yorumum d'îğil. A ç ı l s ı n 

b a k ı l s ı n b u r d a . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Yerinden) (Devanla) - Siz yarım 

saat var aşmak i s t i y o r s u n u z öyls clduğu h a l c e . 

B A Ş K A N - Evet, cevaba gelelim efendirr . 

M U S T A F A A D A O Ğ L J (Devamla; ~ Cevap '. Bu konuda 

g e ç m i ş t e n itibaren idare belirli c l ç ü d e ö n l e m l e r almaya 

ç a l ı ş m ı ş t ı r . Bu önlemleri 2 b ö l ü m c e toplayebi.'i riz. 

1. Bir t e l l e m e e t k i n l i ğ i n e g i d i l m i ş t i r . F a k a t sonuç 

m a a l e s e f b a ş a r ı s ı z o l m u ş t u r . 

2. Yine idare. Ben a, b, c diye a y ı r m ı y o r u m . 3ir 

süreklilik i ç e r i s i n d e g ö r ü y o r u m bu k o n u y u . 

Zaman zaman bu e ş & k l e ' i n aşıp t.eşnasını önlemek 

için kır b e k ç i l e r i şek linçe gerekli g ö z e t l e ) i c i , y ö n l e n d i r i c i 

e l e m a n l a r da t u t u l m u ş t u ^ . Burda da rraalese* av'zu e t t i ğ i m i z 

sonucu elde etmiş d e ğ i l i z . Bu k o r u d a geniş tir f i z i b i l i t e 

ç a l ı ş m a s ı y a p ı l ı y o r . Çünkü geniş bir mali portreyi g e r e k t i r i -

yor. D u y a r s ı z d e ğ i l i z , k a y g ı s ı z d e ğ i l i z . Artı. ulusal servete 

b i r t a k ı m o l u m s u z e t k i l e r yaptığı da gerçek olırak s a p t a n m ı ş t ı r . 

D o ğ r u d u r . V e iki y ö n d e n . S i r , bu eşekler o ulusal p a r k ı n 
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içerisinde ve b u g ü n k ü , bjnları telef etmek kolay aslında. 

Ama b u g ü n k ü d ü n y a m ı z d a hayvana karşı g ö s t e r i l e n saygı, ki 

doğrudur ç e r ç e v e s i n d e t o p y e k ü n bir yok etme p o l i t i k a s ı n ı n 

g e t i r e c e ğ i çevresel s ı k ı n t ı l a r vardır, d u y a r l ı l ı k l a r v a r d ı r . 

0 yöne gitmek i s t e m i y o r u z . Daha geniş ve daha k o r u y u c u 

bir çalışma için gerekli f i z i b i l i t e ç a l ı ş m a l a r ı n a devam 

e t m e k t e y i z . Bunun mali p o r t r e s i n i d e ğ e r l e n d i r e c e ğ i z . Artı, 

bazı p i y a s a l a r d a bu eşek e t l e r i n d e n y a r a r l a n a b i l e c e k imkânlar 

varsa o n l a r ı n da bir araştırması i ç e r i s i n d e y i z . Bu, satmak 

s u r e t i y l e . Ama esas amacımız k o r u m a k t ı r bu yönü ile. 

M E H M E T BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Söyleme 

öyle şey yahu. 

MUSTAFA A D A O G L U (Devamla) - 0 yönü iie bir çalışma 

i ç e r i s i n d e y i z . Ç a l ı ş m a n ı n som^t şu ana kadar bir neticesi 

yoktur ve bundan zarar g ö r e n l e r k o n u s u n u da henüz bir t a z m i n 

p o l i t i k a s ı n a g i t m i ş d e ğ i l i z . S a y g ı l a r sunarım. 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r l e r Sayın Bakan. 

Evet, başka sözlü sorusu oları var mı? İkinci soruyu 

s o r u y o r s u n u z . Buyurun Sayın A n g o l e m l i . Kısa ve özlü e f e n d i m 

lütfen. Herhangi bir p o l e m i y e yol a ç m a y ı n ı z . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi M a ğ u s a ) - Sayın Başkan, 

sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; soru sormaya geldik, usûl h a k k ı n d a 

k o n u ş m a y a c a ğ ı m . 

A ş a ğ ı d a k i sözlü sorum,in B a ş b a k a n ya da ilgili bakan 

t a r a f ı n d a n y a n ı t l a n m a s ı n ı s a y g ı l a r ı m l a a r z e d e ^ i m . 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - A f e r i n , şimdi 

oldu. Demin y a p a c a k t ı n onu. 



- 1 8 1 4 -

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Devamla) - Soru: Aralık 9 4 ' d e n 

b u g ü n e kadar Girne B e l e d i y e s i n d e n ayrılan 12 y u r t t a ş ı m ı z 

e m e k l i l i k i k r a m i y e l e r i n i halâ dana a l a m a d ı l a r . B u n l a r d a n 

bir tanesi Sayın Kalfa, m a h k e m e y e b a ş v u r d u . M a h k e m e c e ö d e n m e 

emri aldığı halde o da ö d e n m e d i . 

ÖZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Para yok. 

DEVLET BAKANI VE B A Ş B A K A N YARDİMCİSİ MEHMET ALİ 

T A L A T (Yerinden) - Emirle para b u l u n m a z . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Devamla) - Girne B e l e d i y e s i n e 

96 a v a n s ı n ı n %70 1 i de v e r i l m i ş d u r u m d a d ı r . Girne B e l e d i y e s i n e 

96 yılı a l a c a k l a r ı n ı n %70 1 i ö d e n m i ş t i r . Bu konuda ikramiye-

lerin ödenmesi k o n u s u n d a ne gibi g i r i ş i m l e r v a r d ı r ? d ü ş ü n c e l e r i n i z 

n e l e r d i r ? S a y g ı l a r sunarım. 

(Hüseyin A r g o l e m l i sözlü sorusunu Meclis Başkanı 

Sayın Ayharı Hal it A c a r k a n ' a takdim eder.) 

ÖZKER ÖZGÜR (Yerinden) (Devamla) - Geni karaya 

o t u r d u elerim de a n l a m a z s ı n ı z . 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e - i m . 

Sayın İçişleri B a k a n ı, b u y u ru n efendim. 

ÖZKER ÖZGÜR (Yerinden) (Devamla) - Arıgolemli, gemi 

k a r a y a o t u r d u . 

D E R V İ Ş EROĞLU (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Deniz 

bitti der sana. 

ÖZKER ÖZGÜR (Yerinden) (Devamla) - Seniz bitti 

dedim. 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi Mağusa) (Ye-inden) - H ü k ü m e t 

kabul e t m e z . 
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ÖZKER Ö Z G Ü R (Verinden) (Devamla) - Kaç d«fa s ö y l e d i m 

sana. 

BAŞKAN - D i n l e y e l i m e f e n d i m , lütfen. Sayın Bakan 

cevap veriyor e f e n d i m . 

İÇİŞLERİ B A K A M M U S T A F A A D A O Ğ L U - Sayın Eaşkan, 

d e ğ e r i ; a r k a d a ş l a r , Girne B e l e d i y e s i n i n mali güçlükleri 

bugün b a ş l a m ı ş d e ğ i l d i r . Girne B e l e d i y e s i n i n butçesel 

y a p ı s ı n a bakacak olursak, ta rahmetli Ziya Rızkı z a m a n ı n d a n 

beri önemli sorunları ile d o l u d u r . 
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Bu s o r u n l a r ı n t e m e l i n d e ise, G i r n e ' n i n verrtiş oiduçu h i z m e t 

alanı ve n ü f u s s a y ı s ı y l a , gürlük artışı ile resmi nüfus sayımı 

ü z e r i n e y a p ı l a n d e v l e t ödemeleri arasındaki sıkıntıdan k a y n a k -

lanıyor , bir. Ama idare gerek g e ç m i ş t e , gerek bugün, başta 

M a l i y e Bakanlığı olmak ve Maliye Bakanı olıriâk üzere Girne 

B e l e d i y e s i n i n içinde b u l u n d u ğ u bu açmaz ve sıkıntıları aşma 

y ö n ü n d e d e v l e t i n dün, geçer y ı l l a r d a yerel bütçeden o r a n ı n d a 

nüfus o r a n ı n a göre vermiş o l d u ğ u katkıyı sürekli olarak avans 

ş e k l i n d e y e t m e d i ğ i için, bir sonraki seneden de avans vermek 

y o l u y l a k a p a m a y a ç a l ı ş m ı ş t ı r , y a r d ı m etmeye ç a l ı ş m ı ş t ı r ve 

n i t e k i m H a z i r a n 94'te y a p ı l s n yerel s e ç i m l e r d e oraya atanan 

Girne B e l e d i y e B a ş k a n ı , 95'in a v a n s l a r ı n ı n da ç e k i l d i ğ i n i n bir 

kısmının., b u l a r a k . . . 

D E R V İ Ş EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinder) - 9 6 " n ı n . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Devamla) - Evet, 95 .r, 9 4 ! t e olmadı 

mı yerel s e ç i m l e r ? 94'te. S a p t a n m ı ş t ı r ve ner vakit bir sonraki 

mali y ı l ı n Girne B e l e d i y e s i hakkına da g i r i y o r . Şu anda da 

Girne B e l e d i y e s i n i n yıllık d e v l e t t e n alacağı pay %6 e s a s ı n a 

göre 52 m i l y a r k u s u r d u r ve 96 a v a n s ı n d a n 36 m i l y a r k u s u r u n u 

şu anda çekmiş d u r u m d a d ı r . Ama turdaki tutum e m e k l i l e r e kasten 

m a a ş , özlük hakları, ikramiye vermemek gibi bir s t a n d a r t ayrımı 

d e ğ i l d i r . Daha bugün aldı, yine :<atkı ile, Sayın Mâliye Bakanı 

ile az önce y a p t ı ğ ı m diyalog ç e r ç e v e s i n d e ç a l ı ş a n l a r ı n maaş 

ve ü c r e t l e r i n i ö d e y e b i l m e n o k t a s ı n a g e l m i ş t i r . Sayın M a l i y e 

Bakanı ile de M a l i y e ' n i n b u g ü n k ü içince b u l u n d u ğ u koşullar 

ç e r ç e v e s i n d e y a p t ı ğ ı m ı z i s t i ş a r e l e r d e bir plan ve program 

i ç e r i s i n d e e m e k l i l e r i n de, e l b e t t e ki bu v a t n d a ş 1 er ı mız Türk 

parasının e r o z y o n u n u da d i k k a t e a l d ı ğ ı m ı z d a , d e v a l ü a s y o n ve 

e n f l a s y o n ikilımini d i k k a t e a l d ı ğ ı m ı z d a muhakkak surette 

İt 
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i k r a m i y e l e r i n d e , aylık e m e k l i l i k m a a ş l a r ı n d a bijyük kayıpları 

vardır. Sayın Maliye B a k a c ı m ı z l a işbirliği yaparak bir program 

içerisinde bu 12 enekli a r k a d a ş ı m ı z ı , yalnız özberı K a l f a o ğ l u 

Bey değ il, bu k o n u d a . . . 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ ;Gezi Mağusa) (Yerinden) - 12 tane 

saydım. 

M U S T A F A ADAOGLU (Devamla) - Evet, onları bir plân içe-

risinde daha fazla sıkıntıya uğramamaları için gerekli özen 

ve d u y a r l ı l ı k g ö s t e r i l e c e k t i r . Yani durum budur ve bu arada 

şura söyl iyeyim, biz umarız ki yeni B e l e d i y e l e r Yasası ile 

b i r l i k t e kent b e l e d i y e l e r i m i z , ö z e l l i k l e Emlâk V e r g i s i n i n 

Anayasa M a h k e m e s i n d e d ü ş m e m e s i n i n de verdiği dahe kalıcı ve 

daha güçlü k o n u ş u y o r u m bu konuda, daha çok dayanağc dayanarak 

k o n u ş u y o r u m , 96'nın ikinci y a r ı s ı n d a n itibaren başta kent 

b e l e d i y e l e r i m i z olmak üzere, diğer yerel :>e ; ediyel er imiz in 

geçmiş y ı l l a r d a u ğ r a d ı k l a r ı dar boğazları aşma k o n u s u n d a önemli 

bir şansları o l a c a k t ı r , önemli bir kaynakları o l a c a k t ı r . Yani 

bu konuda d u y a r l ı l ı k gerek B e l e d i y e d e , gerek M a l i y e d e ve gerekse 

İçişleri Bakanı olarak bizce vardır. E m e k l i l e r i n ödenmesi ko-

n u s u n d a bir plân içerisinde, bir program içerisinde ve ayrıca 

k a t k ı l a r ı , M a l i y e b a k ı m ı n d a n ek a v a n s l a r verilmek suretiyle 

m e v c u t m e v z u a t ç e r ç e v e s i n d e d e ğ e r l e n d i r i l i p s o n u ç l a n d ı r ı l a -

c a k t ı r . S a y g ı l a r sunarım. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Sayın 

B a ş k a n . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r edebim. E f e n d i m ? Scru s o r a b i l i r s i n i z Sayın 

Bakana e f e n d i n inmeden k ü r s ü o e n . Buyurun. 

M U S T A F A A D A O Ğ L J (Devamla) - Tabii buyurun. 

H Ü S E Y İ N ANGOLEMLİ - Ordan konuşmak isterim ben e f e n d i m . 
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BA.ŞKAN - Burdan, beş dakikayı geçmemek üzere buyurun 

efendi'n. 3u konuyla ilgili konuşmak istiyorsunuz değil mi? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Başka ne 

olabilir. 

BAŞKAN - Pe'<i efendim, buyurun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Say:n Başkan, sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; ortada 12 emeğiyle geçinen ve 94'ten bugüne 

kadar emekliye ayrılan insanlardır ve bunlar haklarını alama-

dılar. Ben Sayın Bakanın yanıtından bu insc.nlara yakın bir 

gelecekte bu haklarını, bu alın terlerinin karşılığını faiz-

leriyle birlikte, ya da ana parasını alacaklarına dair bir 

işaret göremedim. 

İÇİŞLERİ BAKANI MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) - Söyledim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamlc) - Yanı1lyorsam açıklasın. 

Yani :>u insanlar daha kaç ay... 

EKONOMİ VE MALİYE B A K A M SALİH COŞAR (Yerinden) - Onu 

Belediyeye soracatı, bize mi soracan? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Neyse Sayın Maliye Bakanına 

bir şeyim yok. Daha ne kadar b e k l e y e c e k l e r . 3u insanlara yani 

buradan verebileceğiniz bir unut yok mu? 

SALİH COŞAS (Yerinden) (Devamla) - Kc;rar organı var 

Belediyenin. Bana ne soran? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yani bunu biran evvel 

temizlemek gerekir. Ben bu konuşmadan. Sayın Bakanın yanıtından 

bu iş yuvarlak sözlerle daha oir kesin karacımız yo< anlamında 

almaktayım. Bu insanlar haklarını beklerler. Kimin na haddine 

düştü bu insanların maaşlarına el koysun. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Elbette. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devanua) - Ne dem-k mahkeme k a r a n 

çıkar, yine ödeme emri çıka" yine ödenmezler. 
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D o l a y ı s ı y l a bu insanlar bizden şu yanıtı b e k l e r . 

Evet, 12 insanımız a l ı n t e r i n i n karşılığı olan ikramiyelerini 

bir aya kadar a l ı y o r l a r , iki aya kadar a l ı y o r l a r v e y a h u t 

da ne y a p a l ı m , birşey y a p a m a y ı z dermesini b e k l e r i m burdan, 

kesin vs öz. S a y g ı l a r sunarım. 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . Buyurun Sayın Aciaoçlu. 

İÇİŞLERİ SAKANI MUSTAFA ADAOĞLU - Ssyır Başkan, 

sayın m i l l e t v e k i l l e r i a r k a d a ş l a r ı m ; evet e l b e t t e ki bu k o n u d a . . . 

Şimdi b a k ı n ı z a r k a d a ş l a r ; burda ö z e l l i k l e 92, 93, 94 y ı l l a r ı n d a 

belediyelerimizin vergi, resim ve hsrçlarmdaki yasal düzenlemeleri artan 

e n f l a s y o n ikilemi i ç e r i s i n d e d e ğ e r l e n d i r d i ğ i n i ? içir. büyük 

s ı k ı n t ı l a r o l d u ğ u n u h e p i m i z b i l i y o r u z . Bu konuyu aşmak konu-

sunda bir ileri adım atıldı d i y o r u z . Bu, bir, 

ikincisi, e l b e t t e ki burda b e l e d i y e l e r i n kendi 

organları vardır. Ben toou atnrak için s ö y l e m i y o r u m öjrda. 

Kendi ilgili organları vardır, karar m e r c i l e r i v a r d ı r . Adı 

yerel y ö n e t i m b i r i m i d i r . D o l a y ı s ı y l a ilgili ye'"el y ö n e t i m 

b i r i m i n i n meclisi vardım, başkanı vardır, b ü r o k r a t i k yapısı 

v a r d ı r . Benim burda v u r g u l a d ı ğ ı m husus d e v l e t i n Girne B e l e d i y e -

sinin bu konuda içinde b u l u n d u ğ u y ı l l a r d a n beri finansal 

mali sıkıntısı k o n u s u n d a ılımlı ve olumlu y a k l a ş ı m ı n ı b a h s e t t i m . 

Örnek o l a r a k , bugün m a a ş l a r ı n ödenmesi k o n u s u n d a da, ç a l ı ş a n l a r ı n 

m a a ş l a r ı ödenmesi k o n u s u n d a da 1996 yılı bütçesi geçnerıiş 

o l m a s ı n a karşın M a l i y e Bakanlığı bu konuda m e v c u t imkanlarını 

ve m e v z u a t ı hatta bir ö l ç ü d e zorlayarak 96'ya yönelik a v a n s -

larının hemen hemen üçte ikisini de ödedi d i y o r u m . A n l a t a b i l -

dim mi bu yönü ile, bu şekli ile? Bu yönde Alsyköy için 

de geçen gün Sayın M a l i y e Bakanı ile g ö r ü ş t ü k , onların da... 

EKONOMİ VE M A L İ Y E BAKANI SALİH COŞAR (Yerinden) 

Bağlandı e f e n d i m . Bağlandı o da. 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U ( D e v a m l a ) - O n u n da bir b a ğ l a n m a 

n o k t a s ı n a g i d i l d i . D a h a da t a k ı p e d e c e ğ i z . ;ünkü S a y ı n A k ı n c ı 

da bu < o n u y u b e l k i direkt soru s o r m a d ı , ama e n d i r e k t m e v z u 

a ç ı l d ı ğ ı için y a n ı t v e r m e m d e n t a h m i n e d e r i m m e m n u n o l a c a k t ı r . 

O n u n için o y ö n d e n u s u l ü b i r a z a ş ı p h i t a p e t r i ş b u l u n u y o r u m . 

Ş i m d i de d i y o r u z biz M a l i y e Bak an 1\i ı na , M a l i y e 

B a k a n l ı ğ ı m d i y o r ki, "ben a v a n s l a r ı v e r d i m , ama bı. k c n u 

ile ilgili y i n e i m k â n l a r ve p r o g r a m i ç e r i s i n d e o ilgili 

b e l e d i y e y e i m k â n l a r ı m ı z o r l a y a r a k b i r a z d a h a kayn;:k a k t a r m a y a 

ç a l ı ş a c a ğ ı m . A m a bu k a y n a k o b e l e d i y e n i n B ü t ç e Yasası ç e r ç e -

v e s i n d e d e v l e t t e n , y e r e l k a y n a k t a n a l a c a ğ ı p a h a l a r a m a h s u p t u r . 

E, b u n u , y a r ı n ö b ü r gün d i y e t a k v i m e b a ğ l a m a k ve or.ıı d e ğ e r -

l e n d i r m e k ve ö z e l d e r i c a e d e c e ğ i z , O n u da şey y a p t ı k . Bu 

ek katkı b u l u n u r k e n l ü t f e n S a y ı n B e l e d i y e B a ş k a n ı , ki 

o da karşı d e ğ i l d i r . Yani şimdi b u r d a ö y l e bir m a n z a r a h e m e n 

ç ı k m a s ı n . B e l e d i y e B a ş k a n ı k a s ı t y a p a r da v e r m e z . Kim zevk a l a c a k 

bu k o n u d a n ? 0 vatandaş dc mağdur.. 0 da d o ğ r u . Yani bıırda bir 

b i r e y s e l l i k v e y a h u t b a ş k a bir ön y a r g ı y o k t u r . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi M a e u s a ) ( Y a r i n d e n ) - E m e ğ e 

saygı g e r e k i r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( D e v a m l a ) - Şimdi M a l i y e B a k a n ı 

d i y o r ki, z o r l a y a c a ğ ı n i m k â n l a r ı m ı bir p r o g r a m i ç e r i s i n d e 

bu a v a n s k a t K i l a r ı m ı a r t ı r m a y a ç a l ı ş ı p . Biz de özel o l a r a k 

r i c a e d e c e ğ i z . Bu m a ğ d u r için bu avans artır: İmi şt:.r, l ü t f e n 

g e r e ğ i n i y a p ı n ı z . E l b e t t e o da s e v i n e c e k t i r b u n u ö d e n e k t e n . 

Kendi hemşehrisi 12 . v a t a n d a ş ı n ı z d ı r a p ç e k m e s i n d e n v e y a h u t 

da s ı k ı n t ı c a o l m a s ı da her gün g ö s t e r i ile y ü r ü y ü ş ü ve o n l a r ı n 

ç o c u k l a r ı n ı n v e s a i r e gibi m ü k e l l e f i y e t l e r i n d e n d o ğ a n ve 

p a r a s a l e r o z y o n d a n k i m s e zevk a l ^ a z . S a y g ı l a r s u n a r ı m . 
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B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m efendim.. Beşka sözlü sorusu 

olan var mı? Oîmad:;ğıra göre gi'ndem gereği görüşmeler t a m a m -

lanmış oluyor. 

Değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; gelecek b i r l e ş i m 19 Ocak 

1 996, Cuma günü saat 10. 00'da yap j 1 acaktı r . Giinderr sizlere 

d a ğ ı t ı l a c a k t ı r . Birleşimi buraca k a p a t ı y o r u m T e ş e k k ü r ederim. 

Kapanış Saati 12.41 
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DÖNEM : III YIL . 3 

CUMHURİYET MECLİSt 

GÜNDEM; 

28'inci Birleşim 

12 Ocak 1996., Cuma 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLISIN 3ENEL KURULA SUNUŞLARI: 

- Bu Kısımda Gündem Dt$ı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK tŞLEP. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPİLACAK İŞLER. 

IV. SORU ..AR: 

- 5u Kısımda, Sözlü Sorusu olanlar Sofularını Kürsüden 

so'abileceklerdir. 

V.. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN ÎELEN OtSER İŞLER. 




